

bb 55. / a mátészalkai... 1. folyt. /-ju

a négy zenekar kedden délután a balatonboglári hullám szálló kerthelyiségében versenyzett az első helyezésért.

a zsüri az első országos szövetségi tánczenekarok versenyén a mátészalkai földművesszövetségi tánczenekart találta a legjobbnak. második a békési, a harmadik a dombóvári, negyedik a törökszentmiklósi tánczenekar lett. a zenekarokat a zsüri jutalommal és oklevéllel tüntette ki.

a verseny után, este a hullám szálló kerthelyiségében táncdalestet rendeztek, amelyen a versenyen résztvevő zenekarok adtak műsort fővárosi táncdalénekesek közreműködésével.
/mti/

--

bb 56. a siketek világszövetsége

j-ju la

1967. augusztus 8.

varsóban tartja ötödik kongresszusát augusztus 9-17 között. a kongresszus, illetve a szakbizottságok a hallássérültek orvosi, biológiai, pedagógiai, szakmai, szociális, kulturális és sport jellegű kérdéseivel foglalkoznak. a magyar siketek és nagyothallók országos szövetségét nagy ernő és jafcsák párl elnökségi tagok képviselik. /mti/

--

bb 57. időjárásjelentés

j-ju la

1967. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 augusztus 8-án, kedden este:

mérsékeltlen meleg idő

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekedő felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-28 fok között. /mti/

20.00/ju

--
-36-

122

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-420, 352-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 9.

bb. 1. budai majális, ünnepi kivilágítás, színes műsorok augusztus 20. tiszteletére a fővárosban

i hi/gk/e sr la

1967. augusztus 9.

változatos, gazdag programmal készülnek a budapesti szervezetek az idei alkotmány-ünnepre. a hagyományoknak megfelelően augusztus 20-án reggel zenés ébresztő köszönti a főváros népét, a központi tereken, ligetekben egész napon át fuvózenekarok muzsikája szórakoztatja a közönséget. színvonalas művészeti műsorok zajlanak majd a központi szabadtéri színpadokon, s mintegy száz együttes, továbbá ismert szólolisták fővárosszerte kétszáznál több műsorszámmal teszik emlékezetessé alkotmányunk születésének évfordulóját.

jó mulatságot, kellemes időtöltést ígér ezúttal is a gellérthegyi szabadtéri színpadon a budai majális, ahol büfésátrak, lacikonyhák étellel-itallal várják a kirándulókat, mutatványosok és bazarárosok gondoskodnak pompás szórakozásról felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt. művészeti együttesek is fellépnek a budai népiünnepélyen: a máv törekvés táncegyüttese népdalénekesek és népi zenekar közreműködésével, „színes szóttes”, címmel tart műsort, utána „slágerkoktél”, következik, amelynek szereplői neves táncdalénekesek és előadóművészek lesznek.

a halászbástyán az ünnep előestéjén - 20 órai kezdettel - a közalkalmazottak központi szimfonikus zenekara koncertet ad, másnap ugyanebben az időpontban a postás szimfonikusok és ismert operaénekesek ünnepi magyar esten lépnek fel.
/folyt.köv./

- 1 -

124

bb. 1. /budai majális...folyt./e

a nagy munkáskerületekben mindenütt a helyi igényeknek megfelelő programot dolgoztak ki. kispesten a fővárosi szabó ervin könyvtár helyi fiókjai, továbbá az üzemi könyvtárak és az állami könyvesbolt üzlete könyvkiállításon emlékezik meg az alkotmány ünnepéről; 19-én délelőtt az úttörőtáborban báb-műsoron vesznek részt a gyermekek, s hasonló esemény várja az apróságokat a petőfi parkszínpadon is. a helybeli mozikban és művelődési házakban ünnepi megemlékezéseket tartanak, az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárának kulturális otthonában táncestélyen vigadnak majd a kerület fiataljai.

a főváros peremrészein az üzemek munkásai és a budapest-környéki termelőszövetkezetek dolgozói közös alkotmány-ünnepi összejöveteleken vesznek részt. pesterzsébeten például augusztus 19-én nagyszabású munkás-paraszt találkozó lesz, amelynek résztvevői együtt nézik majd végig az építők „vadrózsák” táncegyüttesének esti műsorát. a kétórás látványos bemutató alkotmány-bállal folytatódik majd.

rákoskeresztúron aratóbált tartanak a helybeli művelődési házban, a rákoskerti klub pedig utcabált rendezt az alkotmány-nap estéjén. kiveszik részüket a szórakoztatásból a kerületi együttesek is, amelyek a népkertben többórás önálló műsorban lépnek színpadra.

augusztus 20. tiszteletére ünnepi köntösbe öltözik a főváros: a lakóházakat, középületeket fellobogózzák, az állami intézmények, üzemek homlokzatát az alkotmány ünnepét köszöntő jelszavakkal ékesítik; diszkivilágításban ragyog majd a halászbástya, a mátyás-templom, a duna-hidak, valamint a főváros több nevezetese épülete, emlékműve. /mti/

...-

bb. 2. arany jános dalai, saljapin énekel - új hanglemezek

i pr/gk/e sr la

1967. augusztus 9.

arany jános dalai, saljapin áriái, bernstein művei - széles a skálája a magyar hanglezemeggyártó vállalat nyári újdonságainak. a művészlemez egyik legérdekesebbje arany jános dalait tartalmazza. a költő terjedelmes népdalgyűjteményt hagyott maga után, s jónéhányat maga is szerzett hozzájuk. ezekből ad most izelítőt a qualiton-újdonság. /folyt.köv./

- 2 -

bb 2. / arany jános... 1. folyt. /-ju

a zongora őseként legtöbbször csak a csembalót ismerik, pedig legalább olyan jelentős szerepe volt a hangszer történetében a clavichordnak. az egyszerű szerkezetű, érzékeny, hajlékony hangszinű zeneszerszám gát józsef avatott tolmácsolásában szólal meg; az új lemezen philipp emanuel bach műveit vetik fel. régi hiányt pótol a vállalat az orosz dal és opera örök időkre példamutató előadójának, fjodor saljapinnak kiadott lemezeivel. a nyolclemezes sorozaton a neves művész híres operarészletek mellett orosz és ukrán népdalokat ad elő.

az üzletek polcaira került a operaszínpad utolsó évtizedei legnagyobb csillagának, maria callasnak legújabb lemeze is: puccini áriákat énekel.

gábor miklós mondja az összekötőszöveget azon a lemezen, amely leonard bernstein west side storyjának részleteit tartalmazza. a lemezen házy erzsébet, szirmay mártá és korondy györgy énekel. /mti/

...-

bb 3. szőnyi istván emlékmúzeum nyílik zebegényben

a vid gö-ju ká

1967. augusztus 9.

évtizedekig élt és alkotott zebegényben szőnyi istván festőművész. a duna-kanyar neves művészeinek házat nemrég megvásárolta az állam és a pest megyei múzeumok igazgatóságának adta át azzal, hogy emlékmúzeumot létesítsenek benne. az épületet meghagyták abban az állapotban, ahogy szőnyi istván lakta. a parkban lévő két műteremben a művész gazdag hagyatékából rendeznek kiállítást. a többszáz festmény és vázlat között láthatják majd az érdeklődők a művész munkaeszközeit, az ecseteket, plakettákat és az állványokon azokat a képeket, amelyeket szőnyi istván már nem fejezhetett be. az emlékmúzeumot augusztus 18-án nyitják meg. /mti/

...-

-3-

42

bb 5. rosztropovics gordonkaestje, stern hegedükoncertje, doluhanova dalestje - neves művészek a budapesti őszi hangversenyeken

i pr/hné szb sr

1967 augusztus 9.

az idén is számos külföldi vendégművész fémjelzi a budapesti zenei heteket. a nyitókoncerten, szeptember 17-én gordonkaestet ad a zeneakadémián msztyiszlav rosztropovics, aki a szovjet cselló-iskola kimagasló tehetségeinek sorában az első helyet foglalja el. állami-díjas, érdemes művész, számos nemzetközi verseny győztese. fellép még az erkel színház zenekari estjén is, amikor egyebek között haydn c-dur gordonka hangversenyét adja elő.

neves vendégművésze lesz a zenei heteknek isaac stern, a new yorkban élő orosz származású hegedűművész. tíz éves korában már konzervatóriumi növendék volt, első nagysikerű koncertjét 1943-ban adta. szerte a világon sokhelyütt hangversenyezett, részt vett a pablo casals által rendezett fesztiválokon is. egy zenekari esten és egy önálló esten lép a közönség elé az erkel színházban. bartók hegedűversenyét, illetve vitali, brahms, prokofjev több művét szólaltatja meg.

a magyar állami hangversenyzenekar élén lép a zeneakadémia közönsége elé heinz wallberg, német karmester. a kiváló művész a wiener tonkünstler orchester vezetője. Európán kívül Japánban, Dél-Afrikában és Amerikában adott már nagysikerű koncerteket. Bécsben egy évtizede rendszeresen vendégszerepel, s gyakran fellép a salzburgi ünnepi játékokon. most beethoven iv. szimfóniáját, bartók i. zongoraversenyét és sztravinszkij tűzmadár című művét vezényli.

ismert, vissza-visszatérő vendége hangversenyéletünknek zara doluhanova, szovjet-örmény dalénekesnő. egy ideig Jerevánban az opera szólistája volt, később mint kamaraénekesnő a szovjet összszövetségi rádió, majd a moszkvai filharmónia művésze. szoprán és mezzoszoprán hangra szánt műveket egyaránt énekel. Budapesten az 1949-es vit-en első díjat nyert. dalestjén a zeneakadémián csajkovszkij, schumann, szviridov, prokofjev és scsedrin dalai hangzanak fel.

az együttes sorát október 2-i zeneakadémiai koncertjével a brnoi állami filharmónia együttese, a Janacek vonósnégyes nyitja meg. tagjai: jiri travnicek első hegedős, adolf sykora másodhegedős, jiri kratochvil brácsás és karel krafka csellós.

/folyt.köv./

-4-

ML

bb 5. /rosztropovics... 1. folyt./-szb

művészi munkájukat mint konzervatóriumi növendékek kezdték el, 1947 óta nagysikerű fellépések fűződnek az együttes nevéhez. budapesti koncertjükön több Haydn, Janacek és Dvorzsák-művet tolmácsolnak. a lipcsei Gewandhaus-Orchester két koncertet ad, s programjukban magyarországi bemutató is szerepel: Geisler vonós-szimfóniája. mindkét hangversenyüket Václav Neumann vezényli. /mti/

--

bb 6. életveszélyesek a Balatonfüredi Tagore sétány kiöregedett fái

a vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 9.

a szakemberek már korábban felhívták a figyelmet arra, hogy a Balatonpart egyik közismert nevezetessége, a Balatonfüredi Tagore sétány 600 nyárfája kiöregedett, s megmentésükre nincs lehetőség. a szakvéleményt támogatta az a körülmény, hogy nem volt egyedülálló az olyan vihar, amikor egyszerre hat hatalmas fa dőlt ki. az augusztus 5-i vihar is két újabb vén fával gyéritette a fasort. emberek szerencsére ekkor sem tartózkodtak a közelben. a híres fasor menthetetlenségéről, illetve pótlásának szükségességéről szóló szakvélemény, s az ennek nyomán megszületett döntés heves ellenvéleményt váltott ki a Balaton szerelmeseinek körében. a széleskörű vitát most már véglegesen eldönti az augusztus 5-i vihar. az ezuttal kidőlt óriásnyárfák törzse belül 70 százalékban elpusztult, s hasonlóképpen a többi fa jórésztében is már csak a külső burok tartja a „leket,,. az odvas fák tehát vihar idején életveszélyesek. a strandon tartózkodók ezrei hirtelen kerekedett vihar idején általában e fák védő lombja alá menekülnek. az illetékesek éppen ezért felhívják a füredi nyaralók és kirándulók figyelmét, hogy vihar esetén ne tartózkodjanak a Tagore sétány fái alatt. a községitanács - a szakemberek döntésének megfelelően - megkezdte az előkészületeket a kiöregedett fák pótlására. /mti/

--

bb 4. plombálják a gorkij fasor öreg fáit

i kf/kf szb ie

1967. augusztus 9.

a fővárosi egyik legszebb sétányának, a Gorkij fasornak 70-80 éves gesztenyefáit kikezdte az idő. a legtöbb fán odvasodás, korhadás jelei mutatkoznak.

/folyt.köv./

-5-

ML

bb 4. /plombálják a... 1. folyt./-szb

a fővárosi kertészeti vállalat 10 tagu brigádja, morvai sándor tapasztalt kertész vezetésével, munkálkodik a szép fasor megóvásán. a fák „doktorai”, a beteg részeket kikaparják, megtisztítják a különféle pusztító gombáktól, s a „sebek”, fertőtlenítése után betonnal plombálják az odvakat. a gorkij fasorban mintegy 150 fát vetnek alá ilyen „műtétnek”, amely a fák élettartamát 15-20 évvel meghosszabbítja. /mti/

--

bb 7. a városligeti hetek programja

i pr/hné szb sr

1967. augusztus 9.

augusztus 19 és szeptember 9 között az idén is megrendezik az elmúlt év sikeres eseménysorozatát, a városligeti heteket. a program első eseményeként a közlekedési muzeumban megnyílik a „zugló fejlődése”, és „a városliget a művészetben”, című kiállítás. az egyik kiállítás a xv. kerület elmúlt öt évét és jövő terveit mutatja be képek, grafikonok tükrében, makettek segítségével. művészeti alkotások, emlékek képével idézi a városliget történetét a másik. a művészeti kiállításra nyolc neves magyar festő eredeti alkotásait adta kölcsön a nemzeti galéria. a megnyitó színes programja jelmezes karnevállal folytatódik, amelyet a népstadion uton tartanak. többszázan vonulnak majd fel századeleji ruhákban, jelmezekben. a menet élén fuvószenekar halad, korabeli dallamokat játszva a „lizzséről”, „részert vesz”, a menetben az a korabeli omnibusz is, amely a háromhetes eseménysorozat ideje alatt naponta utnak indul a közlekedési muzeum elől, s megteszi hajdani utját a ligeten keresztül az állatkertig.

reprezentatív előadásokkal bővül a városligeti hetek idején a vajdahunyadvár szabadtéri hangversenysorozata is: három alkalommal a legismertebb szimfonikus zenekaroknak és szólistáknak tapsolhat majd a közönség. a látványos között érdekes élményt kínál augusztus 23-tól a vidám park kiállítóhelyiségében megnyíló „a szovjetunió 50 éve”, című jubileumi kiállítás is. több ismeretterjesztő előadás, műtörténeti és botanikai „séta”, ismerteti meg az érdeklődőket a liget tudományos és művészeti értékű látványosságaiival: a vajdahunyadvárával, a mezőgazdasági muzeum gyűjteményével, s a ligetben látható képzőművészeti alkotásokkal. /mti/

--

-6-

de

bb 8. orosz nyelvoktatási konferencia budapesten

i fe/hné-ju la

1967. augusztus 9.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére augusztus 23-án budapesten kezdi meg tanácskozását az 1. országos orosz nyelvoktatási konferencia. hazánkban az elmúlt években az iskolákban és iskolán kívül százezrek tanultak és tanulnak oroszul. a háromnapos értekezleten, amelyen mintegy 300 oktatási szakember és több baráti ország - a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia és a német demokratikus köztársaság - küldöttjei vesznek részt, megvitatják az orosz nyelvoktatás terén elért eddigi eredményeket. a nagyszabásúnak ígérkező konferencia foglalkozik majd az oktatási, szervezeti és módszertani kérdésekkel és az ezzel kapcsolatos legfontosabb tennivalókkal. /mti/

--

bb 9. leomlott a vár déli sáncfala - a mulasztás kinizsi pál építészt terheli

a vid kz/tné-ju ká

1967. augusztus 9.

váratlan esemény történt a közelmúltban nagyvázsonyban: leomlott a vár déli sáncfala és megrepedeztek a félkör alapú tartóoszlopok. a várat mint közismert, néhány évvel ezelőtt tárták fel, s ugyanakkor a falait csaknem 10 méter magasságig kiegészítették. az omlás után az országos műemlék felügyelőség vizsgálatot indított, s mint kiderült, a felelősség kinizsi pál építészt terheli. a várudvart bekerítő falakat ugyanis alig 20 centiméteres alapozással építették. a szakemberek nem számítottak arra, s a tapasztalatok szerint nem is volt okuk olyan gyanúra, hogy a kőtörő ágyuk ostroma elleni védelemre épült falak szinte alap nélkül állnak az agyagos talajon. az alapozatlan sáncfalak nem bírták el a néhány évvel ezelőtt rájuk rakott terhet. az országos műemlék felügyelőség most másodszor kezdett hozzá a déli sáncfalak építéséhez. a falakat tartó félkör alakú oszlopokat széles és mély betonlapra helyezik. /mti/

--

-7-

de

bb 10. megalakult az országos kriminológiai munkaközösség

i fe/hné-ju la

1967. augusztus 9.

az eötvös Loránd tudományegyetem jogi karán, a büntetőeljárásjogi tanszék kezdeményezésére megalakult az országos kriminológiai munkaközösség, amelynek célja, hogy megvitassa a kriminológia alapvető elméleti kérdéseit. az alakuló ülésen hozott határozat értelmében a munkaközösség a többi között a bűnözés megelőzésének eszközeivel, az utógondozás, valamint a büntetésvégrehajtás kérdéseivel foglalkozik majd. társadalmi munkaközösség tevékenységében részt vesznek az országos kriminalisztikai intézet, az állam- és jogtudományi intézet, az igazságügy minisztérium, a [redacted] bíróság, a legfőbb ügyészség és a belügyminisztérium tudományos kutatói, illetve kriminológiával foglalkozó szakemberei. /mti/

.-

I legfelsőbb

-8-

bb 11. tiszták lesznek-e a budapesti utcák? - kiöregedtek a kukák - nincs elég uttisztító

i hbj/nné-Lm ie

1967. augusztus 9.

a fővárosi köztisztasági hivatal 1600 uttisztítót foglalkoztatna, de mindössze 780 munkás dolgozik az utak tisztításán, mert erre a munkakörre nincs elég jelentkező. évről-évre csökken az uttisztító létszám: 1962-ben még 1364 volt, 1965-ben 1024, tavaly 843, s az idén átlagosan 780. az intáruc, a nemzetközi köztisztasági szövetség legutóbbi párizsi konferenciáján, - amelyen magyar küldöttség is részt vett hangsúlyozták: az uttisztítás majdnem minden világvárosban nehézségeket okoz, mert nincs elég munkáskéz az utak takarítására. egyetlen megoldás tehát a nagyarányú gépesítés. ennek a megállapításnak a jegyében vizsgálják budapesten is a további tennivalókat.

a gépesítés a fővárosban néhány évvel ezelőtt kezdődött, s nagyon mérsékelt az előrehaladás. a főváros mindössze 19 önfelszedő seprőgéppel rendelkezik, ami 14 millió négyzetméternyi utfelület - ebből 1800 kilométer hosszú főutvonal - takarításához édeskevés. a vidéki nagyvárosokban pedig egyáltalán nincs önfelszedő seprőgép. már az eddigi vizsgálódások is megállapították, hogy kézi uttisztítóra még nagyarányú gépesítés esetén is szükség lesz, tehát a létszám további csökkenését meg kell akadályozni. ezért a vállalat budapesten kéthelyütt munkásszállót létesít, hogy ha erre a munkára budapestről nem is lesz elég jelentkező, legalább vidékieket vehessen fel.

a gépesítés fokozásához - mivel a külföldi gépek drágák - magyar konstrukciót kell kialakítani. el is készült egy magyar uttakarító gép mintapéldánya, a „foki”, a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága most vizsgálja, hogyan lehetne a gyártását meggyorsítani. az uttisztítás másik módszere: az utfelület rendszeres mosása. jelenleg 51 erre alkalmas öntözőkocsi áll rendelkezésre.

a másik probléma, amivel küszködik a fővárosi köztisztasági hivatal: a szeméthordás. jelenleg 99 kuka gyűjti a belső városnegyedekben a szemetet, ezek a szállítókokcsik azonban kiöregedtek, selejtezésre várnak. a szakembereknek az a véleménye, hogy miként már a legtöbb világvárosban, budapesten is meg kell oldani az ugynevezett tömörítéssel szemétyűjtést. ■

/flyt. köv./

8.10/Lm

[Handwritten signature]
g-10 P

- 9 -

bb 11. /tiszták ...1. folyt./-Lm

olyan tömörítő gyűjtőkocsikat kell beszerezni, amelyek már a helyszínen összepréselik a háztartásokból kikerült, meglehetősen laza szemétanyagot. egy ilyen tömörítő kocsi három kukát is pótol. a csepel alvázra szerelt mintapéldány már el is készült, kipróbálása után tanácskoznak az illetékesek, milyen irányban kell előrehaladni a kiöregedett kukák pótlása terén.

kísérleteznek a kontineres szállítással is. az idén vásárcsarnokokban, piacoknál, üzemekben 80 nagy kontinert - nagymennyiségű szemét tárolására alkalmas acélfalu szekrényt - helyeznek el, amelyeket folyamatosan öt kontiner-szállító autó cserél. ezeket a kontinereket is a kuka-kocsik tehermentesítésére használják fel./mti/

bb 12. nők a mezőgazdaságban

1 fe/hné-Lm sr

1967. augusztus 9.

a legutóbbi felmérések szerint a termelősövetkezetek tagságának 38 százaléka nő, s nem kevés azoknak a szövetkezeteknek a száma sem, ahol a női munkaerő elérte a 70 százalékot. az idénymunkából 250 ezer családtag veszi ki részét. ország-szerte 663 szocialista brigád működik a falvakban. a mezőgazdaságban tevékenykedő nők zöme a növénytermesztésben és kertészetben dolgozik. a baromfitenyésztés csaknem kizárólag a falusi asszonyok „hatáskörébe”, tartozik, s eredményes munkájukat dicséri a magyar nők országos tanácsának kezdeményezésére életrehozott és már több éve tartó baromfitenyésztési verseny, amely több baromfi-húst és tojást juttat a dolgozók asztalára. a pusztaszentlászlói haladás tsz asszonyainak felhívására például zala megyében 6500 asszony kapcsolódott be a versenybe.

százötven millió forint értékű népművészeti tárgyakat készítettek az elmúlt évben a háziipari szövetkezetekben, ahol zömmel asszonyok dolgoznak. az ország legkülönbözőbb vidékeiről származó, a sárköz, a hajduság, az alföld, a kiskunság, a rábaköz, a nyírség, a palócság és a többi kisebb-tájégség hagyományos népművészetét képviselő alkotásokat, asszonykezek remekait láthatják majd az idén is a 66. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár látogatói./mti/

8.15/Lm

8172elr

g r p

- 10 -

bb.13. aranypók, policell, orioscope, - nyolcvankilenc új védjegy az év eleje óta

1/sl/hné/ie/il/cz

1967. augusztus 9.

az újabb piacokért, a vásárlók bizalmának megszerzéséért kibontakozó versenyben egyre több vállalat védjegyezteti, vagyis emblémával, fantáziánévvel látja el termékeit. hasznosítják azt a tapasztalatot, hogy a legjobb minőségű áru is akkor kelendő, ha a vevő megszokja annak csomagolását, feliratát, diszítését. a valóban népszerű védjegy óriási érték, ezért itthon is, külföldön is, ugyanugy védik, mint a szabadalmakat. 1964-ben 70, 1965-ben 83, tavaly 92, az idén pedig már eddig 89 új védjegyet jelentettek be, törvényesítették az országos találmányi hivatalban.

a fővárosi divatáru kiskereskedelmi vállalat finom-kötött-árult és fehérneműt az „aranypók”, a gyapjamosó és szövőgyár szintetikus szöveteit a „policell”, a medicor művek egyik legújabb műszerét „pikoscale”, az elektronikus mérőkészülékek gyárának egyik elektronikus műszerét „orioscope”, felirat és embléma fémjelzi. a jóminőségű balatonmélleki borokat tihanyi tájképes címkével hozza forgalomba külföldön a monimpex.

mint az országos találmányi hivatalban elmondották, a védjegyek számának növekedése egyben azt is jelenti, hogy a magyar áruk minősége javul. állandó feliratot, emblémát ugyanis csak akkor alkalmaz egy-egy vállalat, ha az áru jó minőségét hosszú időre előre garantálni tudja, mert a minőségromlás a védjegyet is tönkreteszi. jelenleg 226 magyar vállalat 2250 védjegyet tartják nyilván az országos találmányi hivatalban, ebből 780 - külföldön is védve van. a legtöbb árucikket - szám szerint 1470-et a nehézipari üzemek, mindenképp a gyógyszergyárak védjegyeztették. a könnyűiparnak meglehetősen kevés, csupán 56 védjegyes áruja van, kevesebb, mint például a magánkisiparosoknak, akik 95 féle terméküknek adtak „törvényes” nevet.

hazánkban nemcsak magyar, hanem külföldi vállalatok is védik áruik nevét, emblémáját. egyelőre a külföldi védjegyek száma nálunk gyorsabban nő, mint a hazaiaké. a 2250 magyar védjeggyel szemben jelenleg 3710 külföldit tartanak nyilván az országos találmányi hivatalban. a nemzetközileg bejegyzett védjegyek száma egyébként ugrásszerűen nő, s eléri a 180.000-et. az utóbbi hónapok tapasztalatai arra utalnak, hogy az új gazdasági mechanizmusban az áru propagandájának, s egyben garanciájának ezt az eszközt a magyar vállalatok is egyre szélesebb körben alkalmazzák./mti/

8.43/s

8472elr

g r p

- 11 -

bb.14. hatvanezer „mesterséges„ vácáncsibe - honosítják a vörös és a szirti foglyot

1/cs/gk/ie/il/La

1967. augusztus 9.

Kitűnő eredménnyel zárult az állami erdőgazdaságok ideai fácánkeltetési programja. a zárt erdőgazdasági telepeken - kecskemét, baja, gyula, székesfehérvár - több mint 60 ezer fácáncsibét keltettek ki a nyár folyamán speciális gépekkel - kereken huszezerrel többet, mint az előző évadban. a „mesterséges„ fácáncsibék jól fejlődnek nagy részük már is szabadon engedték az állománypótlásra vagy vérfelfrissítésre szoruló apróvadas területeken.

a gödöllői állami erdőgazdaság fogolytelepén - néhány kísérleti év után - idén már üzemi méretekben tenyésztik a biológiai növényvédelem leghasznosabb vadmadarát. a hazai szürke-fogoly tenyésztésén kívül megkezdtek a franciaországból importált vörös és szirti fogoly honosítását, illetve zárt téri tenyésztését. a kezdeti eredmények kielégítőek. az import fajták elszaporításával igen jó lehetőségek nyílnak majd az élőfogoly-export fejlesztésére./mti/

--

bb.16. kiemelik a szigetközben elsüllyed uszályt

a/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 9.

április végén a „stuttgart„ nevű nyugatnémet vontató hajó három osztrák tulajdonú képező vasércel megrakott uszálylyal igyekezett a dunán ausztria felé. a szigetközi szakaszon - nagybajcsnál - két uszály egymásnak ütközött. az egyik léket kapott és elsüllyedt. a hidépitő vállalat hajókiemelő csoportja megkezdte a 72 méter hosszú, 9 méter széles uszály kiemelését. a százvagonnyi rakományt már több mint a felét sikerült a víz alól felszínre hozni. magát az uszályt a buvárok lángvágóval kettévágják. készen áll már az a két uszályra szerelt emelőszerkezet is, amellyel a két darabra vágott hatalmas alkotmányt partra teszik. a parton újra összehegesztik, s így továbbra is részt vehet a forgalomban./mti/

--

8.46/s

8.11. 2. oldal
9.00 P

- 12 -

bb.15. „félidő„ az ifjusági építőtáborokban - 14 000 táborozó, 151 000 munkanap

1/pr/gk/sr/il/La

1967. augusztus 9.

„félidőhöz„ érkezett az ideai - jubileumi - ifjusági építőtáborozás, a tervezett négy váltásból kettő már elvégezte a rábizott munkát. az ifju társadalmi munkások első két csoportja - csaknem 14 000 fiú, lány - több mint 151 000 munkanappal segítette a termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat bács, pest, baranya, somogy, szolnok, veszprém és tolna megyében, fázadozott a borsod és győr megyei csatornaépítkezéseken, a pest és veszprém megyei vasúti rekonstrukciókon.

a huszonhét mezőgazdasági tábor első csoportjában több mint 5700 fiatal dolgozott, hogy időben leszedjék a zöldség- és gyümölcsstermést, s jókor elvégezzék a növényápolást. munkájuknak volt is látványja, az egy főre eső tervet 117 százalékra teljesítették. a második csoport még erre az eredményre is „rávert„: kis híján 120 százalékot végeztek, még ennél is magasabb a két vízügyi tábor lakóinak teljesítménye: ők az első turnusban 136, a másodikban 147 százalékot irhattak be a munkanaplóba. az ut-vasút rekonstrukciókon dolgozó négy tábor ifju munkásainak első csoportja ugyan alatta maradt a tervezettnek, de a váltásnál már 113 százalékot mérhettek a kpm szakemberei.

teljesítményüket a száraz százalékszámnál szemléletesebben érzékelteti a kisz központi bizottságának most összeállított gyorsmérlege: az ifju táborlakók két csoportja kitermelt 47 000 köbméter földet, leszedett 1,815 000 kilogramm burgonyát és több mint egymillió kilo paradicsomot. a különböző földmunkáknál csaknem 80 000 négyzetméter talajt egyengettek el, megkapáltak 2200 katasztrális hold mezőgazdasági növényt, felkötöztek több mint 9 millió tő, s „kacsoltak„ több mint 5 millió tő szőlőt. a második turnus táborlakói ezenkívül elvégezték 500 katasztrális hold kukorica cimerezését.

a munka után vidáman teltek a napok, mindenütt ezernyi szórakozási és sportolási lehetőségről gondoskodtak a táborlakóknak. rendeztek filmvetítéseket, házi bajnokságokat, vetélkedőket s csaknem minden tábort fölkerestek a kisz központi művészegyüttesének tagjai, az egyes művészeti ágak legnevesebb szólistái és együttesei./mti/

--

9.00/il

4.04. 2. oldal

9.20 P

-13-

bb.18. jó termést ígérnek a milotai diósok

vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 9.

a tiszta milotától záhonyig húzódó partszakaszán, ahol a 30-35 méter magas, 20-30 méter koronaátmérőjű diófák valóságos erdőt alkotnak, nem ritka az olyan fa, amelynek az ideai termését egy mázsára becsülik a szakemberek, a híres, minden tekintetben kitűnő minőségű termést adó vidékről a kereskedelem az idén legalább 400 vagon dióra számít. hasonló jó termés ezen a vidéken ritkaságnak számít./mti/

bb.19. a legfőbb ügyészség vizsgálata a textil- és vegyiparban a munkavédelmi törvények betartásáról

i/sz/gk/ie/il/La

1967. augusztus 9.

a legfőbb ügyészség két iparágban, a textil- és a vegyiparban megvizsgálta: betartják-e az üzemek a munkavédelemre vonatkozó rendszabályokat, érvényesül-e a törvényesség a jogszabályok végrehajtásánál, s az esetleges mulasztások esetén felelősségre vonják-e a vétkezőket.

a vizsgálatban - amely az 1966 júliusa és 1967 februárja között bekövetkezett balesetekre terjedt ki - a főváros valamint hét megye főügyészei, s az általuk kijelölt járási, kerületi ügyészségek vettek részt és bevonták a szakszervezetek képviselőit, a szakszervezeti munkavédelmi felügyelőket is. a fővárosban és hét megyében csaknem 30 ezer dolgozót foglalkoztató 13 vegyipari és mintegy 70 ezer dolgozót foglalkoztató 43 textilipari üzemben folytattak vizsgálatot. így az ellenőrzés a két iparág vállalatainak többségére kiterjedt és alkalmas volt általános érvényű következtetések levonására.

a felmérés alapján készült összesített jelentés többek között megállapítja, hogy a vállalatok tetemes összegeket fordítottak a dolgozók munka- és szociális körülményeinek javítására. a munkások védelmét szolgáló tevékenység lényeges fejlődést mutat és ez összefügg az állami és szakszervezeti szervek eredményesebb irányító és ellenőrző munkájával. a munkavédelmi helyzet azonban a jelentős fejlődés ellenére sem tekinthető minden téren kielégítőnek. a vizsgált időszakban a három napon túl gyógyuló üzemi balesetek ezer munkásra jutó száma a vegyiparban 24.1 a textiliparban 19.1 volt.

/folyt.köv./

9.05/s

907.2.2.

9.30.2

- 14 -

bb.19. a legfőbb ügyészség...1.folyt./ il

a legtöbb üzemi balesetet a figyelmetlenség, a munkavédelmi előírások mellőzése okozta. gyakori eset, hogy a szemléken megállapított hiányosságokat nem szüntetik meg időben és ezek balesetek forrásaivá válnak. a vállalatok többsége eleget tett a munkavédelmi oktatási kötelezettségnek. az oktatás azonban sokszor formális volt. a vállalatok az üzemi balesetekért több esetben akkor is a dolgozót tették felelőssé, amikor az véletlen volt. objektív körülményekre hivatkozva sokszor nem vonták felelősségre a művezetőt, üzemvezetőt például olyan esetekben, amikor üzemi zsúfoltság vagy valamilyen műszaki hiba miatt következett be a baleset.

a vizsgálat alapján az ügyészségek nyolc esetben emeltek óvást, ötven észrevételt, illetve indítványt tettek, 37 írásbeli jelzést és két orvoslásra irányuló intézkedést nyújtottak be, és 13 személlyel szemben felelősségrevonást kezdeményeztek. a felelősségrevonások fegyelmi, kártérítési, szabálysértési, illetve bírságotlasi eljárás megindítására irányultak.

a legfőbb ügyészség a vizsgálat anyagát átadta az illetékes főhatóságoknak, minisztériumoknak és a szakszervezeteknek. a nehézipari minisztérium vegyipari-műszaki főosztálya, a vegyipari tröszt és a vegyipari szakszervezet a legfőbb ügyészséghez írt levelében máris közölte, hogy a felmérés alapján hatékony intézkedéseket tett.

az ügyészi szervek most első alkalommal végeztek az iparban ilyen átfogó jellegű vizsgálatot a munkavédelmi törvények betartásának ellenőrzésére. a legfőbb ügyészség szakértői úgy tervezik, hogy a későbbiekben egy ismételt felmérés alapján meggyőződnek majd arról, hogyan alakult a gyakorlat a most lefolytatott vizsgálat után./mti/

--

9.10/11

914.2.2.

9.30.2

-15-

bb 17. önálló pavilon, több mint 70 000 tő virág, diszkert, kötésheti bemutató - a szászkeresztendős főkert készüldése a mezőgazdasági kiállításra

1 kf/kf-lm ie

1967. augusztus 9.

az országos mezőgazdasági kiállítás - annak ellenére, hogy a mezőgazdasági üzemek közül sokan maguk csinostják, szépítik kiállítási területüket - nagy feladatot ró a százéves fennállását ünneplő fővárosi kertészeti vállalat dolgozóira. mintegy 3 millió forint értékű munkát kell elvégezniök, ők a hatalmas kiállítási terület „fővirágosítói”,.

eddig elkészültek mintegy 30 000 négyzetméternyi terület gyepesítésével, s befejezték a főpavilon belső munkálatait, ahol egyebek között díszmedencét építettek. a lovasbemutatónál új lelátókat emeltek. mintegy nyolcvan kertészeti dolgozó tevékenykedik jelenleg a vásár terület csinosításán, s az utolsó napokban százhuszra növelik a létszámot, hogy a megnyitásra a pavilonok szép üde környezettel várhassák a látogatókat. több mint 70 000 tő nyári virágot ültetnek ki, s 2000 cserép zöldnövényel díszítik a pavilonokat. mintegy 40 000 négyzetméternyi utfelületre fehér kőzuzalékot és keszt-helyi gyöngykvacsot teritnek.

a jubileumát ünneplő vállalat mint kiállító is résztvesz a vásáron. nemcsak virágbemutatójával nevezett be, hanem külön 320 négyzetméter területű pavilont is berendez. fényképekkel, tablókkel, írásos dokumentumokkal ismertetik a főváros 100 évvel ezelőtti parkjait, köztereit, s bemutatnak virágkötészeti alkotást is. a főkert pavilonban megismerkedhetnek a látogatók a vállalat fejlődésével, eredményeivel, jelenlegi munkájával. mindezt a gyakorlatban 700 négyzetméteres szabadtéri kiállítási területen is szemléltetik./mti/

--

bb 21. Lenin szobrot kap kecskemét

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

kecskemét város tanácsa elhatározta, hogy Lenin szobor megalkotására kéri fel kiskaludi-strobl zsigmond kossuth-díjas szobrászművésznket. a nagy proletárvezér szobrát kecskemét róla elnevezett új lakónegyedében, az ő nevét viselő téren állítják majd fel. leleplezésére 1968 november 7-én, kecskemét 600 éves fennállása alkalmából rendezendő jubileumi ünnepségen kerül sor./mti/

--

9.30/11

-16-

9.30/11

10, P

bb 20. a varázsfuvola előadásaira már minden jegy elkel - operaelőadások az isis szentélyben

a vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

a világhírű szombathelyi isis szentélyben megrendezésre kerülő operaelőadások iránt rendkívül nagy az érdeklődés. a másfélezer éves szentély természetes díszletű szolgálo környezetében augusztus 12-én és 13-án, valamint augusztus 19-én és 20-án a magyar állami operaház művészeinek vendégszereplésével mozart varázsfuvoláját, és gluck iphigenia a tauruzgok földjén című operáját mutatják be.

az érdeklődésre jellemző, hogy a varázsfuvola két előadására minden jegy elővételben elkel, s a gluck opera előadásaira is már csak korlátozott számban kaphatók jegyek.

az isium most már naponként színhelye a két opera próbáinak. az operákat huszár klára rendezi és kórody andrás, az állami operaház karnagya vezényli. a varázsfuvolában sarastro szerepében siegfried vogelt, a berlini staatsoper kitűnő énekesét hallhatja majd a közönség./mti/

--

bb 22. a magyar kukoricák türik a legjobban a szárazságot

a vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

az orosházi új élet termelészövetkezet kísérleti telepén 80 magyar, szovjet, olasz, jugoszláv, amerikai és kanadai kukoricát „vizsgáztattak”, az idén. a vidéken az utóbbi hat héten egyetlen csepp eső sem hullott, s így különösen jó lehetőség kínálkozott annak eldöntésére, hogy mely fajta türik a legjobban a szárazságot. az élvonalba minden kétséget kizáróan az ugynevezett veszprémi fajta került. ennek levelei a tartós kárikula ellenére üdezőldek, frissek. a második helyezett jugoszláv fajta lett. a szövetkezet vezetői, mivel határukban más években is gyakori „vendég”, a tartós szárazság, elhatározták, hogy a következőkben elsősorban az említett veszprémi és jugoszláv fajtát vetik./mti/

--

bb 24. kislaboratóriumok a körzeti orvosi rendelőkben

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

tovább javultak a gyógykezelés feltételei a zala megyei körzeti orvosi rendelőkben. minden városi és körzeti rendelőt felszereltek olyan technikai eszközökkel, amelyek segítségével kisebb laboratóriumi vizsgálatokat helyben is el tudnak végezni. ezzel nem csak a rendelőintézeteket tehermentesítették, de a betegeknek is könnyítést jelent a kislaboratóriumok felállításása./mti/

--

9.20/lm

- 17 -

9.20/lm

10, P

bb.23. „mozgó bérskála,, a vezetők részére - bevált az új bérezési forma a bolyi állami gazdaságban

b/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 9.

a „szocialista munkavállalat,, címmel kitüntetett 27 ezer holdas bolyi állami gazdaságban - az új gazdasági mechanizmus elveinek megfelelően - „mozgó bérskálá,,-t állapítottak meg a termelést közvetlenül irányító szakemberek számára. megváltoztatták azt a visszas helyzetet, hogy amíg a fizikai munkások teljesítménybérben dolgoztak, a felelős vezetők fix-bérben részesültek, függetlenül attól, hogy a rájuk bízott terület, üzem, telep teljesítette-e a tervét vagy sem.

tavaly - kísérletképpen - még csak az állattenyésztőkre, az idén viszont már valamennyi alsó- és középszintű vezetőkre kiterjesztették az új bérezési rendszert. összesen mintegy 80 vezető szakember bérét hagyták „mozgásban,, oly módon, hogy fizetésüknek csak 90 százalékát kapják kézhez, havonta, a többit pedig akkor, ha a rájuk bízott gazdasági egység teljesítette a negyedévi, illetve félévi tervét. amennyiben az előirányozottnál többet termeltek és takarékosan bántak a költségekkel, magasabb bér illeti őket. a „plafon,, általában a havi fizetés 120 százaléka, illetve a hibridüzem vezetőjénél 130 százalék és a kerületvezetőknél 140 százalék.

az állattenyésztőknél aránylag könnyen figyelemmel kísérhetik a tervek alakulását, mivel a termelés folyamatos és az eredményeket havonta összegezik. a növénytermesztőknél viszont - a termelés időszakossága miatt - körülményesebb volt az új bérezési forma kialakítása, de végül is kitűnő megoldást találtak. az értékelés két részben történik: a nyári és az őszi érésű termények betakarítása után. addig - fél-fél éven át - a havi fizetésük 90 százalékát kapják meg a vezetők. a visszatartott tíz százalékos nyi bért a nyári és az őszi betakarítás után fizetik ki, természetesen ha a tervet teljesítették, s ekkor kapják meg - a hozamtervek teljesítése esetén - a többletbért is.

a „mozgó bérskála,, ösztönző hatása már az év első felében érezhető volt, amit jól mutatnak a nyári érésű növények magas terméshozamai is. búzából például a tervezett 17 és fél mázsa helyett 23 mázsát, zabból 10 mázsa helyett 17,6 mázsát, borsóból pedig az előirányzott hét mázsa helyett 11 és fél mázsát takarítottak be holdankint a gazdaság dolgozói. hasonló a helyzet az állattenyésztésben, ahol ez idő alatt emelkedtek a hozamok és csökkentek a termelési költségek./mti/

-.-
- 18 -

9.30/Lm

9.30.20.1

-10.1.P

bb 25. kalocsa vidéki népi együttes alakult

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

a híres kalocsa-vidéki népi tánckultúra ápolására 35 tagú járási népi együttes alakult. az együttesben a legjobb drágszéli, homokmégyi, szakmári és kalocsai népi táncosok kaptak helyet. első műsorukban 8 helyi gyűjtésű táncot, illetve táncjátékot mutatnak be. különösen érdekesnek és látványosnak ígérkezik az „örjegi csikós,, táncjáték, amely homokmégy község örjépusztai határrészének pásztoréletét mutatja be./mti/

-.-

bb 26. hat szövetkezet közösen épít Lucernaliszt-gyárat harkányban

a vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

hat dél-baranyai termelőszövetkezet társulást alakított közös Lucernaliszt-gyár építésére. az új üzem a környék központjában - harkányban - működik majd. évente mintegy 200 ezer mázsa zöld lucernát dolgoznak fel itt liszté. ekkora kapacitású lisztgyárat egy gazdaság nem tudna ellátni nyersanyaggal, ezért volt szükséges a társulás létrehozása. a fehérjében gazdag növénylisztet a sertések és a baromfiak takarmányozására használják fel, ami által gyorsabb növekedést, illetve hizást érnek el. az üzemben fél évig lucernát dolgoznak fel, fél évig pedig egyéb terményeket - kukoricát, szóját, napraforgót, stb. - szárítanak. mivel a társult gazdaságok egy része nagy szőlőterülettel is rendelkezik, tervezik a törköly szárítását és őrlését is. a hasznos baktériumokkal előzőleg beoltott szőlőtörkölyből fehérjedus, datolyaillatú barnaliszt lesz. a hárommillió forintos költséggel készülő gyárat a jövő tavasszal helyezik üzembe a társult termelőszövetkezetek./mti/

-.-

bb 27. technika-történeti kiállítás nyílik ózdon

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 9.

sok tárgyi és személyi emléket gyűjtött össze az ózdi Liszt Ferenc művelődési ház honismereti köre a nagymultu helyi kohászokokról. a szocialista brigádok önzetlen támogatásával nagyszámu régi kohászszerszám, gépi berendezés modellje, részben működőképes kicsinyített mása is elkészült és a birtokukba került. a bőséges, érdekes és változatos anyagot egy a jövő hónapban megnyíló kiállításon a nagyközönségnek is bemutatják. ugyanitt sok eredeti okmánnyal, levéllel, plakáttal és újsággal az ózdi kohászoknak a munkásmozgalomban betöltött fontos szerepét is dokumentálják majd./mti/

-.-

9.40/Lm

- 19 -

9.40.20.1

-10.1.P

bb 28. jól vizsgázott a bakonyvidék új kenyérgabonája
a vid-kz/tné-lm ká 1967. augusztus 9.

mint az ideai aratás eredményeiből kiderül, kitűnően vizsgázott a bakonyvidék új kenyérgabonája, a tetraploid rozs, dr. dabrowszki istván, a sopronhorpácsi kutató intézet tudományos osztályvezetőjének új fajtajelöltje hozamában és minőségében egyaránt felülmulta a környéken hagyományos lovászpatozónai fajtát. az értékes új hibrid holdankint 16 mázsánál is többet termelt. magánya meghaladta az 52.2 grammot, míg a hagyományos fajtáké 28-32 gramm között van. a bevált új hibridet a következő években széleskörűen elszaporítják. szuper-elit vetőmagját a városi állami gazdaság állítja majd elő./mti/

bb 29. kétezer vagonnál több vöröshagyma „uj-makóról”,
a vid-kz/tné-lm ká 1967. augusztus 9.

a békéscsaba és a tótkomlós környékén gazdálkodó termelőszövetkezetek az utóbbi években meghonosították a vöröshagymát. az új kultúra az ideai aszályos évben is jól jövedelmez. az átlagos hozamok a tartós szárazság ellenére is elérik a száz mázsát, de nem ritka az olyan közös gazdaság, ahol 140-150 mázsás holdankénti átlagtermést takarítanak be. a kereskedelem így az idén együttesen kétezer vagonnyi vöröshagymára számít ebből az „uj-makónak”, nevezett körzetből. a békéscsaba, illetve tótkomlós környéki vöröshagyma olyan kitűnő minőségű, hogy jó részét exportálhatják./mti/

bb 30. befejeződött a hibridkukorica címerezés - 43 000 holdon természetesen az idén kukorica vetőmagot

1 cs/gk-lm ie 1967. augusztus 9.

a tizenkét állami gazdasági hibridüzem körzetében befejezték a hibridkukoricák címerezését. ez évben igen jó segítséget kaptak a vetőmagtermesztő gazdaságok a kiszélesített táboroktól. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek országosan 43 000 holdon természetesen hibridkukorica vetőmagot. ebből 35 000 hold termését a hazai szükségletek kielégítésére fordítják, további 8000 holdon pedig külföldi cégek, intézmények, részére szerződéses alapon állítják elő a behozott fajták szaporítóanyagát. az országos vetőmagfelügyelőség szakemberei nemrég megtartották a harmadik szemlét is. a tapasztalatok általában jók: a hosszan tartó kánikula és szárazság ellenére az ideai termésemből valószínűleg teljes egészében fedezni tudják a hazai szükségleteket./mti/

9.50/L
11.03/s
11.03/s
11.03/s

- 29 -

bb.31. kádár jános a székesfehérvári vtrgy-ben
vid/tné/il/cz 1967. augusztus 9.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt első titkára szerdán délelőtt a székesfehérvári villamossági-, televízió és rádiókészülékek gyárába látogatott. társaságában volt tóth mátyás, a központi bizottság osztályvezetője és darvasi istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettese.

a vendégeket elkísérte herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára és dr. tapolczai jeno, a megyei tanács vb elnöke, a központi bizottság tagjai. az igazgatóság épülete előtt a vendégeket homoki józsef, a megyei pártbizottság titkára, kalmár dezső, a székesfehérvári városi pártbizottság első titkára és papp istván vezérigazgató és lévai andrás a gyári pártbizottság titkára üdvözölte.

az igazgatósági tanácssteremben papp istván adott tájékoztatást a tizenegyezer munkást foglalkoztató gyár életéről, fejlődéséről és eredményeiről, valamint a fejlesztés terveiről.

/folyt.köv./

bb.32. bennégett a házban
1/fe/hné/il/cz 1967. augusztus 9.

a tolna megyei támasi községben kigyulladt és leégett orsós józsef, 46 éves erdőgazdasági dolgozó lakása. a leégett házban megtalálták orsós elszenesedett holttestét. a tűz okának és a haláleset körülményeinek megállapítására vizsgálat indult./mti/

.-

bb.33. leszakadt az istálló-padlás
1/fe/hné/il/cz 1967. augusztus 9.

a pásztói állami gazdaság egyik üzemegységében a szarvasmarha-istálló padlása - ahol mintegy 320 mázsa répaszeletet tároltak - leszakadt. a földem és a nagymennyiségű répaszelet 12 marhát agyonnyomott. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a szakszerűtlenül tárolt takarmány okozta a balesetet. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

.-

11.03/s

11.03/s

11.03/s

- 21 -

bb 34. ráomlott a homokfal

1967. augusztus 9.

1 fe/hné- lm -cz

berta istván 53 éves tsz-tagra, aki cibakháza község határában egy használaton kívüli bányából homokot termelt ki. berta istván sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

--

bb 35. közlekedési balesetek

1967. augusztus 9.

1 fe/ hné-lm -cz

fülöpháza határában dr. berend ernő, 43 éves megyei főorvos, kaposvári lakos, személygépkocsija gumidefektet kapott, ennek következtében egy utszéti fának ütdött. a gépkocsi utasai közül dr. berend ernőné 38 éves asszisztens sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt, a főorvos, valamint 11 éves ágnes és 8 éves judit nevű leánya súlyosan megsérült.

a kőszegfalvi vasuti megálló közelében neuwirt flórián 7 éves iskolai tanuló féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a gyermek a kórházba szállítás közben meghalt.

budapesten a 11. kerületben a bartók béla ut és a bertalan lajos utca kereszteződésében egy motorkerékpár elütötte konrád jenőné 69 éves asszonyt, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a 21. kerületben, a 2. rákóczi ferenc uton nyikos gyula, 29 éves géplakatos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy 38/b autóbusszal. a motorkerékpár pótutasa vida károlyné 48 éves boltvezető súlyosan megsérült.

a 9. kerületben a baross utca és a harminckettesek tere kereszteződésében a 78 éves csopa andrásné szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. az idős asszony súlyos sérüléssel került a kórházba. /mti/

--

- 22 -

11.00/Lm

11.00/Lm

-18 25 p

bb. 36. hétfőn temetik áprily lajost

gk/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

a magyar írók szövetsége közli, hogy áprily lajos költő, műfordító temetése augusztus 14-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a visegrádi temetőben. menetrend szerinti mávaut- autóbusz indul az engels térről 14.20 órakor, visegrádról vissza budapestre 18.10 órakor. /mti/

--

bb.37. augusztus végén iskolai javítóvizsgák

1/vt/gk/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

a fővárosi és a vidéki iskolákban a következő hetekben - általában augusztus közepén - megkezdik a tanév végén egy vagy két tárgyból bukott tanulók felkészítését, a javítóvizsgákra. a korrepetálás az iskola által megjelölt napokon történik, a javítóvizsgákra országsszerte augusztus utolsó napjaiban kerül sor. az időpontot mindenütt a tanintézet igazgatója állapítja meg. a vizsga idejéről és a vele kapcsolatos tudnivalókról az érdekelt diákok szüleit / gondviselőit / értesíteni kell. az értesítéssel egyidőben felhívják figyelmüket arra is, hogy ha a tanuló a javítóvizsgát indokolatlanul elmulasztja, tanulmányait csak az osztály megismétlésével folytathatja tovább.

azoknak a tanulóknak a részére, akiket önhibájukon kívül - igazolt mulasztás, hosszabb betegség, külföldön tartózkodás stb. miatt - a tanév végén nem osztályozhattak, a javítóvizsgákkal egyidőben tartják az osztályozó vizsgákat mind az általános, mind a középiskolákban.

a javító- és osztályozó vizsgákkal kapcsolatos bármilyen kérdésben augusztus 24-től az oktatási intézmények igazgatói adnak felvilágosítást. /mti/

--

12.10/Lm

-18 25 p

el

- 23 -

bb 34. ráomlott a homokfal

i fe/hné- lm -cz

1967. augusztus 9.

berta istván 53 éves tsz-tagra, aki cibakháza község határában egy használaton kívüli bányából homokot termelt ki. berta istván sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

--

bb 35. közlekedési balesetek

i fe/ hné-lm -cz

1967. augusztus 9.

fülöpháza határában dr. berend ernő, 43 éves megyei főorvos, kaposvári lakos, személygépkocsija gumidefektet kapott, ennek következtében egy utszéli fának ütdött. a gépkocsi utasai közül dr. berend ernőné 38 éves asszisztens sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt, a főorvos, valamint 11 éves ágnes és 8 éves judit nevű leánya súlyosan megsérült.

a kőszegfalvi vasuti megálló közelében neuwirth flórián 7 éves iskolai tanuló féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely elütötte. a gyermek a kórházba szállítás közben meghalt.

budapesten a 11. kerületben a bartók béla ut és a bertalan lajos utca kereszteződésében egy motorkerékpár elütötte konrad jennőné 69 éves asszonyt, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a 21. kerületben, a 2. rákóczi ferenc uton nyikos gyula, 29 éves géplakatos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy 38/b autóbusszal. a motorkerékpár póttutasa vida károlyné 48 éves boltvezető súlyosan megsérült.

a 9. kerületben a baross utca és a harminckettesek tere kereszteződésében a 78 éves csopa andrásné szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. az idős asszony súlyos sérüléssel került a kórházba. /mti/

--

11.00/Lm

11.00/Lm

11.00/Lm

- 22 -

bb. 36. hétfőn temetik áprily lajost

gk/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

a magyar írók szövetsége közli, hogy áprily lajos költő, műfordító temetése augusztus 14-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a visegrádi temetőben. menetrend szerinti mávaut- autóbusz indul az engels térről 14.20 órakor, visegrádról vissza budapestre 18.10 órakor. /mti/

--

bb.37. augusztus végén iskolai javítóvizsgák

i/vt/gk/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

a fővárosi és a vidéki iskolákban a következő hetekben - általában augusztus közepén - megkezdik a tanév végén egy vagy két tárgyból bukott tanulók felkészítését a javítóvizsgákra. a korrepetálás az iskola által megjelölt napokon történik. a javítóvizsgákra országsszerte augusztus utolsó napjaiban kerül sor. az időpontot mindenütt a tanintézet igazgatója állapítja meg. a vizsga idejéről és a vele kapcsolatos tudnivalókról az érdekelt diákok szüleit / gondviselőit/ értesíteni kell. az értesítéssel egyidőben felhívják figyelmüket arra is, hogy ha a tanuló a javítóvizsgát indokolatlanul elmulasztja, tanulmányait csak az osztály megismétlésével folytathatja tovább.

azoknak a tanulóknak a részére, akiket önhibájukon kívül - igazolt mulasztás, hosszabb betegség, külföldön tartózkodás stb. miatt - a tanév végén nem osztályozhattak, a javítóvizsgákkal egyidőben tartják az osztályozó vizsgákat mind az általános, mind a középiskolákban.

a javító- és osztályozó vizsgákkal kapcsolatos bármilyen kérdésben augusztus 24-től az oktatási intézmények igazgatói adnak felvilágosítást. /mti/

--

12.10/Lm

12.10/Lm

12.10/Lm

- 23 -

bb.39. / huszonkét ... 1.folyt./ il

hat szintje lesz, a megfelelő körkörös ^{el}kező folyósokkal. ezeken dolgoznak majd a munkások. a bort elektromos szivattyú nyomja a tartályokba: a felülnézetben trapézalaku, üvegcsempével bélelt rekeszbe. a betonépületet a termoszpalcakokhoz hasonlóan szigetelik és a falait alumíniumlemezekkel burkolják. a csillógó fémfelület ugyanis visszaveri a napsugarakat. így a pince belsejében 15-17 foknál magasabba sohasem emelkedik a hőmérséklet./mti/

-. -

bb.40. időjárásjelentés

il/hné

1967. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben 12 órakor:

a nappali felmelegedés 30 fok körül .

az elmúlt nap során szárazföldünk fölött az áramlások meglassultak, ennek következtében az európa nagy részét borító hűvös légtömeg gyors melegedésnek indult. a melegedés különösen közép-európában volt nagymérvű. ezzel egy időben elsősorban franciaországban megélnékült a zivatarkevénység. szerda reggelen a zivatarzóna az alpok nyugati oldaláig jutott előre. a zivatarokat kiváltó időjárási front lassu mozgása miatt a következő nap folyamán még valószínűleg nem zavarja meg a kárpát-medence évszaknak megfelelő nyári időjárását.

házánkban kedden változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet 24-28 fokig emelkedett. szerda hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a száraz idő. a hőmérséklet már 11 órára elérte a 24-28 fokot.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20, 4 fok volt, 1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok.

várható időjárás csütörtök estig: száraz, napos, meleg idő. időnként élénk déli, délnyugati szél. a hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 338. cm./mti/

-. -

13.00/11

-24-

-1345 P

bb.38. megkezdték a Lázberci völgyzárógát építését

a/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 9.

két nagy iparváros, ózd és kazincbarcika végleges ivó-vizellátását oldja meg az a hegyvidéki mesterséges tó, amelyet a bükk legszebb részén - bánhorváti, dédestapolcsány és upony községek határában - lévő festői völgyben alakítanak ki. a Lázberci víztároló a legnagyobb ilyen létesítménye lesz a megyének, építésére mintegy 220 millió forintot költenek. az új mesterséges tóban több mint 217 négyzetkilométernyi vízgyűjtő területről 5.8 millió köbméter vizet „raktároznak”. a nagyarányú, mintegy négy évre tervezett munkákat megkezdték. a völgyet 250 méter hosszú és több mint 19 méter magas gáttal zárják el. a gát talpazata 130 méter, koronája pedig hat méter széles lesz. négyszázötvenezer köbméter agyagos földet használnak fel hozzá. az új hegyvidéki mesterséges tó feltöltését előreláthatólag 1971-ben kezdik meg./mti/

-. -

bb.39. huszonkét méteres „termosz”, - megkezdték az ország első toronypincéjének építését

a/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 9.

a mecsekvidéki pincegazdaság pécsi palackozóüzemének területén megkezdték az ország első toronypincéjének építését. tervezője a somogy megyei tanács tervezőirodája, kivitelezője a dunaujvárosi építőipari vállalat. több mint 20 millió forintos költséggel korszerű borászati kombinátot hoznak létre itt. a már elkészült palackozóüzem termelését 1970-ig évi 15 millió palackra fejlesztik. a töltésre kerülő nagymennyiségű bor egy részét a helyszínen tárolják, ezért 32 ezer hektoliter bor befogadására alkalmas pincerendszert alakítanak ki. eredetileg hagyományos - földalatti - borospincét akartak ásni, a kedvezőtlen talajviszonyok miatt azonban megváltoztatták a tervet: nem lefelé, hanem felfelé építkeznek. kiderült, hogy ez előnyösebb is, mivel a levegőben épített pince lényegesen olcsóbb, mint a hasonló méretű földalattiak. a toronypince nyolcszög alakú építmény lesz, magassága 22 méter és átmérője 16 méter. a földszintről a torony közepén csigalépcső vezet fel az emeletekre.

/folyt.köv./

12.55/11

-25-

-1345 P

bb.41. ötezeröttszáz vagon vöröshagyma makó környékéről

a/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 9.

szerdán makón a városi tanácsháza nagytermében hagymatermelési és értékesítési tanácskozást rendeztek az érdekelt gazdaságok és felvásárló szervek részvételével.

regőczy istván, a szövetkezet csongrád megyei értékesítő központjának igazgatója beszámolójában elmondotta, hogy az utóbbi évtized legjobb termésére számítanak, a holdankinti átlaghozam - a jelenlegi becslések szerint - 100 mázsa körül lesz. előreláthatóan 5,500 vagon termést vesznek át a felvásárló telepek az idényben. arra törekszenek, hogy az elmúlt évek hibái ne ismétlődjenek meg. a gazdasági irányítás reformjának szellemében messzemenően figyelembe veszik a termelők érdekeit. a gazdaságok munkáját azzal is elősegítik, hogy korlátozás, ütemezés nélkül veszik át a hagymát. ez nagy feladatot ró majd a telepekre, mert naponta gyakran 300 vagon termést kell majd fogadniuk - az idén már teljes üzemmel működik a makón épült 960 vagonos új tároló, ahol az átvételtől a vagonberakásig az áru mozgatását gépi berendezések segítségével végzik. ezenkívül új fedett színeket adnak át rendeltetésüknek, hogy biztonságos helyen tárolhassák a termést.

a felszólalók elmondották, hogy a tartós száraz időjárás kedvezett a fűszernövény fejlődésének, s nemcsak gazdag termést várnak, hanem a minőség is jobbnak ígérkezik a szokásosnál./mti/

..-

bb.42. ejtőernyősugrás a dunába, szuperszónikus vadászgépek gyakorlatai, látványos viziparádé, szabadtéri látványosságok, egésznapos sportműsorok, nagyszabású tűzijáték.

t/pr/gk/il/sr/cz

1967. augusztus 9.

az alkotmány napi láttnivalók előkészületeiről tájékoztatta az újságírókat szerdán a magyar sajtó házában kovács máté, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke és réti Antal, a magyar honvédelmi sportszövetség országos elnökségének elnökhelyettese.

13.45/Lm

- 26 -

/folyt.köv./

-488 p *al*

bb 42. ejtőernyősugrás ...1. folyt./-Lm

a többi közt elmondották, hogy az mhs az idén is megrendezi a hagyományos dunai, vízi és légi parádéját. az impozánsnak ígérkező eseményt három zászlós, három jelmondatos repülőgép és három zászlóval feldiszitett, transzparenszel felszerelt helikopter nyitja meg, miközben a vízen észak felől zászlós vizisízők, rendőrhajók vonulnak el diszelegve. még el sem ülnek a hajó csapta hullámok, máris három helikopter jelenik meg a duna fölött, amelyből - mintegy 400 méter magasból - ejtőernyősök ugranak a dunába. lesz nemzetközi motorcsónakverseny, amelyen a hazaiak mellett csehszlovákia, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a német szövetségi köztársaság és ausztria versenyzői is részt vesznek. a levegőben gyakorlatot mutat be a magyar kötelék-műrepülőhármas, varga imre, heit gáspár és kovács pál, valamint az egyéni műrepülő bogdándi tibor, s a gépeikkel ballonokra vadászó fejér miklós, katona lajos és pál zoltán. részt vesznek a légi parádén az ndk-beli repülő sportolók is. a vizikarneválon felvonulnak a legkiválóbb kajak-, kenus és evezősversenyzők, s csaknem száz feldiszitett turamotorcsónak színesíti majd a parádét. a finálé: kilenc honvédségi szuperszónikus vadászgép bemutatója majd zászlós rakétákat lönek föl, s a nézők feje fölött elhúznak a zászlós repülőgépek.

az alkotmány nap egyéb rendezvényei gazdag programot, ezernyi láttnivalót, számtalan szórakozási lehetőséget kínálnak fiatalnak és idősnek egyaránt. a halászbástyán az egyesített tiszti iskola zenekara ad térzenét, majd este erkel, liszt, bartók, kodály, weiner-művek hangzanak fel udvardy tibor, palócz lászló, vámos ágnes és mátray ferenc tolmácsolásában. műsoros esttel ünnepel a fiatalok közkedvelt szórakozóhelye, az ifjúsági park kis. a hüvösvölgyi körszínpadot az apróságok számára biztosította a rendezőség, itt az állami bábszínház előadásában hangzanak el részletek a csalavári csalavérből. a kulich gyula színpadon az ünnep előestéjén ad hangversenyt a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes szimfonikus zenekara, míg vasárnap az asztalos jános ifjúsági parkban a rajkó-zenekar gondoskodik vidám hangulatról. a vajdahunyad utcában gyermekrajz- és rollerversenyt rendeznek, a csajkovszkij-parkban az építők szakszervezetének vadrózsa táncgyűjtése ad ünnepi műsort, a budai parkszínpad az állami népi együttest látja vendégül.

/folyt.köv./

14.00/Lm

- 27 -

-488 p *al*

bb 42. /ejtőernyősugrás ...2. folyt./-lm

változatos lesz a program sportműsorokban is, foglaltak lesznek a pályák minden kerületben, a 4. kerületi uttörőtáborban egésznapos sportünnepélyt rendeznek, a jókai téri mhs lőtérben lövészversenyt tartanak, az ftc-pályán tartják a 6. kerületi alkotmány-kupa döntőjét, míg az állatorvostudományi egyetemen a budapesti vörös meteor, a budapesti előre és az egyetértés csapatai között rendeznek röplabda villámtornát.

az egésznapos műsorra vasárnap este látványos tűzijáték tesz pontot. este 10 órakor a gellérthegyi citadelláról magasba röppennek a színes rakéták, s pattognak, villódnak, szikráznak fél órán át./mti/

bb 45. végső elkeseredésében agyonütötte részeges, züllött fiát - nem jogerősen öt évre ítelték

a vid-kz/tné-lm -cz

1967. augusztus 9.

tragikus családi dráma zajlott le ez év májusában a komárom megyei baj községben. balla vince 51 éves szállító csillás, köztisztviselőként álló, becsületes ember, megölte 25 éves beú nevű fiát. a véres eseményeket a részeges, elzüllött, többszörösen büntetett előéletű fiatalember magatartása váltotta ki, amiből az apa már nem talált kiutat. balla beú, aki kőműves volt, rendszeresen elitta fizetését, amellel állandóan pénzért zsarolta szüleit. ez év márciusában szabadult másfél éves börtönbüntetéséből, amit betöréses lopásért kapott. szülei reménykedtek abban, hogy megjavul, de a helyzet egyre rosszabbodott. a fiatalember már nem dolgozott, s szüleitől naponta 100 forintot követelt italra. amennyiben nem tudták előteremteni, apját durván bántalmazta, anyját megfenyegette. az idegileg erősen megviselt apa egyik alkalommal a részegen alvó fiút bányászfejszével úgy fejbesújtotta, hogy sérüléseibe néhány nap múlva belehalt.

az esztergomi megyei bíróság balla vincét emberölésben mondta ki bűnösnek és öt évi szabadságvesztésre ítélte, két évre a közügyektől eltiltotta. az ítélet kiszabásánál figyelembe vették, hogy a fiatalember akkora terhet jelentett családjának, hogy az apa végső elkeseredésében követte el tettét, amit beismer és megbánt. tekintettel voltak példamutató munkájára és mások, eltartásra szoruló kiskorú gyermekére. az ítélet nem jogerős. az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

--

15.00/Lm

-15 20 p

Se

- 28 -

bb.43. magyar-angol műszaki-tudományos egyezményt irtak alá

gk/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

a kulturális kapcsolatok intézetében szerdán műszaki-tudományos együttműködési egyezményt irtak alá a magyar népköztársaság valamint nagy britannia és észak-írországi egyesült királyság között. az egyezményt magyar részről dr. rosta endre, a kki ügyvezető elnöke, angol részről sir alexander morley, nagy-britannia és észak-írországi egyesült királyság magyarországi nagykövete írta alá.

az egyezmény lehetőséget biztosít szakemberek tapasztalatcseréjére a gépipar, az energiafejlesztés, a vegyészet, a bányászat, a műszeripar az elektronika és egyéb területeken. elősegíti továbbá, hogy magyarországi és az egyesült királyság illetékes szervezetei és vállalatjai között közvetlen kapcsolat alakuljon ki, beleértve az ipari együttműködési lehetőségeket is.

az aláírásnál jelen voltak szilágyi béla, külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a magyar tudományos akadémia és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa./mti/

--

bb.44. eltemették dr. gyöngyösi nándort

1/hné/sr/il/cz

1967. augusztus 9.

nagy részvét mellett temették el a farkasréti temetőben dr. gyöngyösi nándort, a magyar újságírók országos szövetsége volt főtítkárát, az egykori újságíró nyugdíjintézet titkárát. az újságírók szövetsége elnöksége s a 13. kerületi pártbizottság nevében bihari mihály, a népszava munkatársa bucsuztatta a kitűnő újságírót. beszédében utalt arra, hogy gyöngyösi küzdelmes életpályát futott be. a tanácsköztársaság bukása után emigrációba ment és 1922-től a pozsonyi „a reggel”, című napilap főszerkesztője volt. 1934-ben budapesten letartóztatták és több mint 9 évet ült a horthy-börönökben bátor, harcias újságíró magatartásáért, kommunista meggyőződéséért. a felszabadulás után a szabad nép s a magyar távirati iroda szerkesztőségében is dolgozott. élete utolsó évében az újságíró akadémián a fiatal magyar újságírók oktatásában vett tevékeny részt./mti/

--

14.00/il

-14 20 p

Se

-29-

bb 46. újra szárazon a „ bajadér, „ - még mindig sok a munkája a balatoni darushajónak - elsodort vízi járműveket vettek át tulajdonosaik

b vid kz/tné-ju cz

1967. augusztus 9.

az emlékezetes balatoni vihar alaposan megtizedelte a balatonföldvári partok előtt versenyző vitorlásflottát. még szerdán is akadt munkája a mahart darushajójának: az elsüllyedt, megmerült hajókat emelte ki hullámsirjuktól. ezeket a vízijárműveket a 100 kilométeres sebességű szél elenállhatatlanul hajtotta a kisvízi részek felé, ahol a mélyebb merülésű, ugynevezett tókesúlyos hajók oldalra dőltek, majd megmerültek. a 22-es cirkáló hajóosztályba tartozó „ bajadér, „ nevű nagy vitorlásból jóformán semmi sem látszott ki a vízből. ezt is sikerült kimenteni a tóból, mint utolag megállapították érdekes módon, pontosan célvonalon süllyedt el.

szerdán „ látta meg a napot, „ ismét az alumínium testű, 25-ös yolle típusú vitorlászajó is, amely a földvári partok előtt, a strand közelében ült el. a verseny egyik zsűrihajója volt. a vitorlás flotta hajótörött egységei közül négy olyan helyzetben volt, hogy motorcsónakkal levontathatták őket a zátonyokról. csak könnyebben sérültek meg. a műhelyekben rövidesen helyreállítják testszerkezetüket. a tó legszebbjei közé tartozó mahagóni yacht - az addio iii. - ugyancsak elült és a hullámok ringatásával valóságos homokágyat vájt magának a kisvízi parti részen. vele együtt több pompás vitorlás feküdt még tehetetlenül a partszakaszon és csak a gyors segítség akadályozta meg végső pusztulásukat.

több megtalált járművet már át is vettek tulajdonosaik. az északi oldalról köteleikről, horgonyukról letépett csónakokat, kisvitorlásokat sodort át a vihar a somogyi partra, ahol a nádasokban, a zátonyokon akadtak meg. a vízirendőrség és a sportegyesületek gyűjtötték össze őket. a legtöbbjük nem volt uszóképes állapotban, ezért teherautókon fuvarozzák vissza az északi part kikötőibe, javító műhelyeibe.

/folyt. köv./

15.40/ju

de

-30-

bb 46. / újra szárazon1. folyt. /-ju

szerdán a balaton partvédő művein is műszaki szemlét tartottak. mint megállapították, különösebb károk nem történtek, s ez elsősorban is annak tulajdonítható, hogy a tavasszal megerősítették a gátrendszereket.

a balatonon egyébként zavartalan a hajóforgalom, a vendégeknek egyáltalán nem ment el a kedvük a vízikirándulástól. a motorosok jelenleg is naponta 32-35 ezer utast vesznek fedélzetükre. /mti/

..-

bb 48. társadalmi gazdasági tanács alakult a mecseki szénbányák szabolcsi üzemében

a vid-szf/tné-ju cz

1967. augusztus 9.

a mecseki szénbányák pártbizottsága a vállalati vezetőséggel egyetértésben úgy határozott, hogy a termelés támogatására kossuth-aknán, zobákon, a szabolcsi és az ujhegyi üzemben társadalmi gazdasági tanácsot alakít a szakmailag jól képzett dolgozókból, a párt-, a szakszervezet és a kisz képviselőiből.

az első ilyen széles társadalmi alapokon nyugvó szervezet szabolcsbányán 35 taggal alakult meg. munkáját a soraiból kijelölt elnökség fogja össze. a társadalmi gazdasági tanács öt szekcióban tevékenykedik: a műszaki fejlesztés, munkaszervezés, bérezés- és anyagi ösztönzés, önköltségcsökkentés és a minőségjavítás területén dolgoz majd ki javaslatokat, terveket. a társadalmi gazdasági tanács működése nem csökkenti az üzemvezető és a beosztott vezetők személyi felelősségét a termelésben. egyedüli - igen lényeges - célja és feladata, hogy a gazdasági reform, az új gazdasági mechanizmus szellemében hozzá segítse az üzemet a nagyobb gazdasági eredményekhez. hasonló szervezetek más baráti országokban már működnek.

a mecseki bányák társadalmi gazdasági tanácsa a helyi adottságokkal és a gazdasági reform általános célkitűzéseivel összhangban dolgozza ki a saját munkaprogramját. /mti/

..-

16.10/ju

de

-31-

bb. 47. megérkeztek a szegedi szabadtéri játékok don carlos előadásának külföldi vendégművészei

b vid-szf/tné/e cz

1967. augusztus 9.

dr. tari jános, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója sajtótájékoztatón mutatta be az újságíróknak azokat a külföldi művészeket, akik a következő napokban verdi don carlos című operájában lépnek fel a dóm-téren. a jugoszláv, olasz, román és bolgár nemzetiségű énekesek elmondták, hogy sokat hallottak már a szegedi játékokról és örömmel készülnek a vasárnapi első előadásra. kérdésekre válaszolva ismertették művészi pályájukat.

gyurgyevka csakarevics, a belgrádi opera tagja eboli szerepét énekl. most lép fel először szegeden. nagy várakozással tekint a don carlos szegedi előadása elé. sokat járt már külföldön, vendégszerepelt több olaszországi városban, moszkvában, bécsben, varsóban, prágában, zürichben és három évvel ezelőtt budapesten is. a magyar fővárosban is ebolit alakította, ez a legkedvesebb szerepe.

a cimszereplő angelo lo forese, a római opera szólistája másfél évtizede baritonként kezdte pályafutását, de „áthangolt”, tenorra és így aratott emlékezetes sikereket. jelenleg mintegy hatvan szerep van repertoárjában. bécs, berlin, tokió, rio de janeiro, lisszabon és seregnyi más külföldi fellépés pályájának nevezetes állomásai. tavaly márciusban budapesten is hallhatta a közönség a bajazzókban és a manon lescautban.

nicolae herlea, a bukaresti operaház első baritonistája posa márkit alakítja. sok sikert aratott már ebben a szerepben külföldön, többek között az észak-amerikai egyesült államokban és olaszországban. világszerte ismerik mint figarót, amelyet több mint háromszázszor játszott, hetvenhét a new york-i metropolitan színpadán. nagy örömmel fogadta a szegedi szabadtéri játékokra szóló meghívást, mert így ellátogathatott abba a városba, ahol édesapja született.

nikola giuszelev, aki fülöp királyt alakítja, a szófiai opera tagja, a milánói scala vendégművésze, rómból érkezett szegedre, ahol hangfelvétele készült. diplomás festőművész, de mint operanékest ismerték meg majdnem az egész világon. többek között a new york-i metropolitan, a san franciscoi, a philadelphiai, a buffaloi, a nápolyi, a leningrádi, a párizsi és a stockholmi operaház közönsége előtt lépett már fel. néhány nap múlva szegeden ünnepli 31. születésnapját. reméli, a szabadtéri játékokon való sikeres fellépése teszi majd számára emlékezetessé ezt a születésnapot. /mti/

...-

16.30/szb

idé

-32-

bb 49. gyula városé lett a kohán hagyaték

vid. szf/fné-ju cz

1967. augusztus 9.

kohán györgy kossuth -díjas festőművész halála előtt visszaköltözött gyulára, ahol gyermekségét és ifjúkori éveit töltötte. a művész, aki a tiszai és a körösvidéki lenyűgöző szépségét, dolgozó emberét száz és száz képen örökítette meg, művei gyűjteményét gyula városára hagyományozta. a közelmúltban megtartott hagyatéki tárgyalások után most már hivatalosan is gyula város az őrzője a kohán-hagyatékknak. a többszáz értékes alkotást a zsűri többmillió forintba becsülte.

a gyulai városi tanács elhatározta, hogy kohán emlékműzeumot rendez be. a kohán-gyűjteményt az erkel ferenc muzeumban helyezik el. /mti/

..-

bb 53. tulteljesítette kenyérgabona értékesítési tervét hajdu-bihar megye

a vid-kz/tné-ju cz

1967. augusztus 9.

hajdu-bihar megye közös gazdasági eredetileg 8.100 vagon kenyérgabonát szándékoztak értékesíteni az idén. a tervezettnél lényegesen jobb termésből már a hét közepéig 8.300 vagonnal adtak el az állami felvásárló telepeken. a hajdu-böszörményi közös gazdaságok az aratás előtt lekötött 810 vagonnal szemben eddig 1170 vagonnyit szállítottak a felvásárló telepekre, de még mindig fordulnak a gabonával rakott teherautók és vontatók az állami és szövetkezeti magtárak között. a debreceni járás közös gazdaságai az eredetileg tervezetthez képest 450 vagonnal több kenyérgabonával járultak hozzá az ország ellátásához. az új buza ezen a vidéken is kitűnő minőségű. a legöregebb szakemberek sem emlékeznek olyan évre, amikor az idejéhez hasonlóan magas hozamokkal egyidejűleg átlagosan 80-85 kiló fajsúlyú búzát takarítottak volna be. e tekintetben egyébként jellemző, hogy csak a debreceni terményforgalmi telepeken kerekken egymillió forint minőségi felárat fizettek ki már ezidélgi a termelőknek. /mti/

..-

16.50/szb

idé

-33-

17^o III

bb. 50. megkezdte az üzempróbát a péti nitrogénművek meszes vizlágyító üzem

a vid/szf/fné/e cz

1967. augusztus 9.

fontos szakaszába érkezett a péti nitrogénművek rekonstrukciója: szerdán megkezdtek az új vizlágyító üzem berendezéseinek műszaki próbáit. a 40 millió forintos beruházással emelt üzem az egyik legnagyobb hazai, ugynevezett meszes vizlágyító üzem. teljesítménye eléri az óránkénti 1 400 köbmétert.

eleinte még nem működik majd teljes kapacitással, csupán 800 köbméternyi vizet ad óránként, a következő hónapokban ugyanis csupán ennyire lesz szükség. később, amikor fokozatosan bekapcsolódnak a termelésbe a gyártelep új létesítményei, a szükségletnek megfelelően növelik a kapacitást és hamarosan eléri az 1 400 köbméteres teljesítményt. ez az üzem távolítja el az ipari vízben lévő ásványi sókat, amelyek a melegítés során vízkőként kiválnának és tönkretennék a vegyi berendezéseket. ennek megelőzésére mésztej-oldatot kevernek az ipari vízhez. a vegyi reakció során elkülönülnek a nem kívánt kalcium és magnézium szennyeződések és így egyötödére csökkentik a víz sótartalmát.

az üzem nagyobb tartályait, az építési költségek csökkentése céljából, a szabadban szerelték fel. a tartályok színes látványt nyújtanak majd, mert felületüket a legkülönbözőbb színűre festik. modern színhatású a belső épületrész is, ahol a falakat világos csempék fedik és világos, otthonos környezetben dolgozhat a kezelőszemélyzet.

az új üzem nemcsak a vizlágyítás miatt jelentős, hanem azért is, mert a péti nitrogénművek vízgazdálkodását ezentúl minden szempontból korszerűsítik vele, ami annyit jelent, hogy a teljes vízmennyiséget többször is felhasználhatják. eddig az ipari víz egy részét egyszeri „átfutás”, után a szennyvízcsatornába bocsátották. a teljes vízmennyiség „viszszaforgatásával”, csökkentik a költségeket, mert csak annyi vizet kell pótolni, amennyi a párolgási veszteség. /mti/

15.55/szb

de

-34-

bb 52. megnyitott a második georgikon nyári szabadegyetem keszthelyen

b vid-kz/tné-ju cz

1967. augusztus 9.

szerdán a keszthelyi agrártudományi főiskola disztermében 14 ország mintegy 260 mezőgazdasági szakemberének részvételével megnyitották a második nyári georgikon szabadegyetemet. dr. potsabay jános rektorhelyettes, a nyári egyetem igazgatója, majd dr. láng géza, a főiskola rektora köszöntötte a megjelenteket. dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében a magyar mezőgazdaság főbb vonásait ismertette. este dr. láng géza rektor fogadást adott a vendégek tiszteletére.

a szabadegyetemen résztvevő szakemberek közül sokan mindjárt az első napon felkeresték a főiskola különböző tanszékeit, hogy kialakítsák a munkájuk szempontjából fontos kapcsolatokat. jórésük ugyanis előre meghatározott tudományos tervvel utazott keszthelyre. lewis fischer, a montreali egyetem közgazdász professzora itt léte alatt az agrártudományi főiskola mezőgazdasági tervező és termelésfejlesztési intézet munkáját akarja benáto-
an tanulmányozni. dr. heinz henning, az ndk-ból érkezett orvos a mezőgazdasági dolgozók munkakörülményeinek egészségügyi kihatásaival kapcsolatos munkájához keresett keszthelyi partnert. a bonni egyetemről érkezett 16 botanikus főképpen a balatoni klíma és a környék botanikusainak munkája vonzotta. a rendkívül élénk és igérkező eszmecsere mellett a nyári egyetem hallgatói megismerkednek a badacsonyi történelmi borvidékkel, a szőlészeti kutató intézet munkájával, a balaton és a kis-balaton jellegzetes madárvilágával, növénytermesztésünk és állattenyésztésünk helyzetével. helyszínen tanulmányozzák termelőszövetkezeteink üzem-szervezését, az állami gazdaságok tevékenységét. a rendkívüli érdeklődésre jellemző, hogy bár most 120 „ előfelvételis, hallgatója van a következő évi keszthelyi nyári egyetemnek is. /mti/

bb 51. madridban rendezik meg a következő spektroszkópiai kollekviumot

vid.szf/fné-ju cz

1967. augusztus 9.

debrecenben a xiv. nemzetközi spektroszkópiai kollekvium harmadik napján, szerdán nem tartottak előadásokat. ezen a napon a résztvevők tanulmányi látogatásokat tettek. több mint 200 külföldi vendég kereste fel több csoportban a magyar tudományos akadémia atommagkutató intézetét, amelynek munkatársai ismertették velük világviszonylatban is jelentős tudományos munkájukat. érdeklődéssel nézte meg a külföldi résztvevők egy csoportja a magyar gördülőcsapágy művek debreceni üzemét. ellátogattak a vendégek a medicor művek debreceni gyárába is és kicserélték tapasztalataikat a helybeli szakemberekkel. /folyt. köv./

17.25/ju

-35-

de

bb. 51. /madridban rendezik...folyt./e

a nemzetközi kollokvium hazai és külföldi résztvevői közül három csoport hajdusoboszlót, lillafüredet és sárospatakat kereste fel.

a 14. nemzetközi spektroszkópiai kollokvium debreceni ülészakán megtartotta ülését a „nemzetek tanácsa... a kollokviumoknak ez a szerve dönt a következő tanácskozás színhelyéről. a 25 ország delegátusainak részvételével megtartott ülésen jóváhagyták azt az előterjesztést, hogy a 15. kollokviumot 1969 májusában madridban rendezzék. /mti/

...-

bb. 54. megkezdődtek a helyszíni próbák a szombathelyi izeumban

a vid-kz/tné/e cz

1967. augusztus 9.

megkezdődtek a vidéki nyári zenei élet kimagasló rendezvényei, a szombathelyi isis szentélybeli operaestek helyszíni próbái. a világhírű római kori szentélyben augusztus 12-től négy estén mozart varázsfuvolájának és gluck iphigeneia a tauruszok földjén című operájának hangjai csendülnek fel. kóródy andrás karmester, huszár klára rendező és géczy éva koreográfus és a szombathelyi szakvezetők irányításával folynak a próbák. a helyi ének-, zene- és balettkar egész nyáron készült a nagyigényű szereplésre. gluck operájában agamemnon tragikus sorsú leánya, iphigeneia déry gabriella lesz. a többi főbb szerepekben nagy sándor, réti józsef, loren józsef, lorenz kornélia, nyíri pál, lászló margit, bartha alfons, nádass tybor és koltay valéria a magyar állami operaház művészei lépnek fel. az estek külföldi vendégművésze, a varázsfuvola sarastroja siegfried vogel, a berlini staatsoper kitűnő basszisztája is megérkezett a vasi városba.

folynak a technikai előkészületek. a föld alól kiásott és rekonstruált több mint másfélezer éves szentély jóformán díszlet nélkül szolgál az operák színpadképeül. a 600 férőhelyes nézőteret a hajdani oszlopcsarnokban helyezik el. szerelik a világítóberendezéseket, elkészítik a zenekar helyét, a hatalmas kórus felvonulási terepét. rossz idő esetén a televízióközvetítésekből jólismert művelődési- és sportházban rendezik meg az előadásokat. /mti/

...-

17.30/ju ~~szombathely~~

se

-36-

bb 55. megkezdtek az első „kövér,, ház építését kelenföldön

hné szb ie

1967. augusztus 9.

szerdán délelőtt a kelenföldi lakótelepen, az etele ut és a tétényi ut tengelyében megkezdtek az első „kövér,, ház építését. mint a 43-as állami építőipari vállalat vezetői elmondották: a fővárosi tanács városrendezőivel, beruházóival közösen arra törekednek, hogy az új városrészben, ahol 1970-ben már több mint 30 000 ember lakik majd, biztosítsák a megfelelő városkép-kialakítást, megtörjék az egyhangúságot, ennek érdekében különböző épületmagasságokat és a panelekből kiképzett lakásoknál is az eddigiektől eltérő kivitel alkalmaznak.

a „kövér,, házak négy méterrel rövidebbek, mint az eddig átadott tizszintes, 180 lakásos házak, viszont azoknál szélesebbek, s összesen 289 lakás lesz bennük. a házgyári elemekből eddig hatszekciós, tehát hat lépcsőházas épületeket „raktak,, össze, minden szekcióban 30-30 bérlemény volt. az új „kövér,, ház öt szekcióból áll, lépcsőházaiként átlagosan 60 lakással. a lépcsőházaikból emeletenként hat lakás nyílik. az új módszerrel jelentős költségmegtakarítást érnek el, hiszen a több lakás ellenére a közmű-költségek nem emelkednek, egy lifttel nem 30, hanem 60 lakást szolgálhatnak ki, s a homlokzati falakból is kevesebb kell, így az egy lakásra jutó kivitelezési költség a korábbiakhoz képest 20-25 ezer forinttal csökken. a lakások kiképzése is újszerű, például zömük egy szoba, plusz két fél-szobás lesz; így sokkal jobban megoldható a család elhelyezése, a lakás megosztása.

kelenföldön öt ilyen „kövér,, ház épül fel, így lehetővé vált, hogy az eredeti beruházási programot módosítsák: a tervezettnél 545-tel több, tehát 8.425 lakás lesz a főváros e korszerű lakótelepén. a szentendrei uti házgyárban idejében felkészültek az átállásra, s most már az új elemeket folyamatosan készítik. az eddig épült házakhoz naponta hat lakás összeszereléséhez elegendő elemet adott a gyár. a „kövér,, ház elemeiből pedig legalább hét lakásra elegendőt gyártanak 24 óra alatt. /mti/

...-

17.40/ju

se

-37-

bb 56. korszerű új hőközpont a szombathelyi vasútállomáson

vid-szf/tné-ju la

1967. augusztus 9.

tizennégy millió forintos beruházással az elmúlt évben fejezték be a szombathelyi vasútállomás korszerűsítését és szerdán ennek kiegészítéseként újabb létesítményt adtak át rendeltetésének. hétmillió forintos ráfordítással korszerű hőközpontot rendeztek be. a hőközpontban három óránként öt tonna gőz termelésére alkalmas kazánt helyeztek el. ebből kettő állandóan működik és óránként 6,300.000 kalóriával tökéletesen fűti az állomás-épület valamennyi helyiségét, s a legkeményebb télben is zavartalaná teszi a személyvonatok előrefűtését.

az új hőközpont szolgáltatja a meleget a most épülő 108 személyes munkásszállónak is. a harmadik kazánt üzemzavar esetére tartalékolják. /mti/

--

bb 58. kórusfesztivált rendeznek debrecenben

vid-szf/tné-ju la

1967. augusztus 9.

szerdán debrecenben sajtótájékoztatón ismertették az augusztus 16 és 20 között tartandó kórusfesztivál előkészületeit. bejelentették, hogy debrecen a következő években a kórusélet nagy találkozóinak színhelye lesz. a múlt évben 13 külföldi kórus lépett feldebrecenben, kétszer annyit magyar kórusokkal együtt a Bartók Béla nevet viselő második nemzetközi kórusfesztiválon.

az idén hazai kórusok fesztiválját rendezik debrecen. a jövő évben ismét nemzetközi dalostalálkozó lesz a városban. az idei eseményeken a debreceni kórusokon kívül a Kisz központi művészegyüttese, az egyetemi énekkar, a szegedi tanárképző főiskola női kara, a várpalotai bányász énekkar, a munkásórség központi férfikara, az Édosz központi énekkar, a Salgótarjáni bányász férfikórus, továbbá a budapesti kórus szerepel. a megnyitó hangversenyt augusztus 16-án rendezik a Bartók teremben. /mti/

--

17.45/ju

de

-38-

bb 57. töltik a zalaegerszegi cementrelét

vid-szf/tné-ju la

1967. augusztus 9.

az Ém Építőipari szállítási vállalat megkezdte a 600 tonna befogadóképességű zalaegerszegi cementrelé feltöltését. a speciális vasuti szállító kocsihoz érkező ömlesztett cement rakodását teljesen gépesítették: egy 20 tonnás vagon ürítése mindössze 45 percig tart. a zalaegerszegi reléállomás 50 kilométeres körzetben biztosítja a nagy építkezések cementszükségletét. /mti/

--

bb 61. ^{El} készültek a földgázfűtésre tervezett első lakótömbök Békéscsabán

vid-szf/tné-ju la

1967. augusztus 9.

Békéscsabán elkészültek az első lakótömbök, amelyeket földgázfűtésre terveztek. Kardoskut, Békéscsaba és Gyula között 50 kilométernyi földgáz távvezeték épül. a kőolajvezeték vállalat dolgozóinak tervei szerint haladnak a csőfektetéssel. így minden remény megvan arra, hogy Békéscsabán és Gyulán az ősz folyamán bekötik a földgázt. mindkét városban gázfogadó állomás épül. a megyeszékhelyen gázszolgáltató-házat is berendeznek, műhellyel felszerelve, hogy a kisebb javításokat a helyszínen elvégezhesék.

az ujonna épült tömbökön kívül a Kulich Gyula lakótelepen is több száz lakásba szerelik át a fűtést széntüzelésről gáztüzelésre. megkezdtek a tüzelőberendezés átépítését a 12 tantermes új gimnáziumban, a 10-es számú új általános iskolában és több középületben. a következő években Békés megye városain minden lakótömböt, középületet földgázfűtésre terveznek. többek között földgázfűtéses lesz Békéscsabán az új szálloda, az Orosházi 16 tantermes új iskola, a mikrohotel, a művelődési ház és több más intézmény. a távlati tervek szerint Békés megye városainban tízezernél több lakásban hasznosítják az alföld nagy kincsét, a földgázt. /mti/

--

17.52/szb

de

-39-

bb. 59. mozgásra kényszerítik a gázmezőt tiribes bányában - magyar-lengyel gázelhárítási kísérletek

a vid-szf/tné/e la

1967. augusztus 9.

a dél-nógrádi medence mintegy 25 millió tonnás szénvagyonának biztonságos és gazdaságos kitermelését mozdítják elő azok a kísérletek, amelyeket a nógrádi és a mecseki szénbányák szakértőinek, valamint a lengyelországi alsó-sziléziai thorez-bánya kutató csoportjának összefogásával szerdán kezdtek el a tiribesi aknában.

ebben az aknában három éve a hazai szénbányászat több mint 200 éves történetében egyedülálló gázbetörés történt és néhány óra alatt mintegy félmillió köbméter széndioxidgáz árasztotta el a bányát. ezért választották a veszély megelőzését célzó kísérletek színteréül ezt az aknát. hétfőn és kedden bányamentők készítettek elő a kísérletre kijelölt bányarészt, szerda délelőtt pedig egy 15 méternyi vágathajtás kezdődött meg a gáztelep irányában. a kísérleti célra épülő vágat elkészülte után 30-40 méteres furásokkal mozgásra kényszerítik a gázmezőt. eközben szeizmikus méréseket végeznek, s az így nyert adatokat augusztus végén a lengyel kutatók bevonásával dolgozzák fel a nógrádi bányászok biztonsága érdekében. /mti/

bb. 60. kijevei egyetemi oktatók debrecenben

vid-szf/tné/e la

1967. augusztus 9.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem és a kijevei sevcsenko tudományegyetem baráti együttműködése során az idén első alkalommal került sor oktatók nyári cseréjére. a debreceniek 20 tagú csoportja dr. kónya István egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes vezetésével töltött két hetet a kijevek vendégeként a szovjetunióban. a kijevei tudományegyetem 20 tagú oktatói csoportja a napokban érkezett debrecenbe és megkezdte kéthetes magyarországi tartózkodását. ennek során ismerkednek a kossuth Lajos tudományegyetemmel és szakmai megbeszéléseken vesznek részt. kirándulnak egerbe és a hortobágyra, ezenkívül négy napot töltenek a balaton mentén, három napot pedig budapesten. /mti/

18.10/ju

de

-40-

bb 62. brutális rablótámadás szentesen

1 fe/gk szb sr

1967. augusztus 9.

v. Antal 17 éves segéd munkás, l. Antal 17 éves alkalmi munkás és h. János 14 éves intézeti gondozott, szentesi lakosok a késő esti órákban rablási szándékkal megtámadták és súlyosan bántalmazták szentesen Pászti Tóth Mátyas 62 éves segéd munkást, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a tettesek másfél órával később Ficsor Márton 63 éves nyugdíjas, szentesi lakost is megtámadták és brutálisan bántalmazták. az idős embertől elrabolták pénztárcáját, amelyben mindössze 15 forint volt, majd a helyszínről elmenekültek. Ficsor Márton sérüléseibe a kórházba szállítás után szintén belehalt.

a rendőrség a fiatalokorú rablótámadókat elfogta, mindhármat letartóztatta és a vizsgálatot tovább folytatja ellenük. /mti/

bb 63. vízminőség-védelmi kiállítás nyílt szegeden

vid-szf/tné szb la

1967. augusztus 9.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság és a magyar hidrológiai társaság helyi csoportjának rendezésében szegeden szerdán délután vízminőség-védelmi kiállítás nyílt, a mész székházának nagytermében. képek és grafikonok szolgálnak érdekes adatokat arról, hogy világszerte fogyóban van az édesvíz készlet. hazánkban például 1960-ban három és félmilliárd köbméter vizet fogyasztottak az ipari és mezőgazdasági üzemek, valamint a háztartások. azóta szakemberek becslése szerint ez a szám már csaknem kétszeresére emelkedett. nagyapáink idejében csupán 15 liter jóminőségű ivóvíz fogyott el naponta és személyenként ma pedig 150-200 liter.

a kiállítás szemléltető anyaga víztakarékosságra int és ismerteti a vízügyi szolgálat munkáját. az ország 12 vízügyi igazgatóságának vízminőségi felügyeletei 140 vízfolyást, csaknem 5 000 kilométer hosszúságban, sokezer mintavételi helyen tartanak ellenőrzésük alatt.

a kiállítással egyidőben tudományos kutatók tartanak előadásokat a korszerű vízgazdálkodás legújabb eredményeiről. /mti/

81.15/ju

de

-41-

bb 64. rekordforgalom a ruházati boltokban

1 sl/gk-ju ie

1967. augusztus 9.

az idei nyári vásáron minden eddiginél nagyobb forgalmat bonyolítanak le a ruházati bolt üzletei. a vásár első három napján 4 millió forint értékű engedményes árut adtak el, félmillióval többet, mint tavaly ilyenkor. az érdeklődés egyik oka hogy az idén a kedvezmény a tavalyinál is nagyobb, az akkori átlagos 35.5 százalékkal szemben most több mint 39 százalékos ár- engedménnyel adják a kedvezménybe bevont cikkeiket.

a három nap alatt csak a ruházati bolt 45 kijelölt fővárosi üzletében a többi között elfogyott 13 ezer női ruha, 3000 gyermek-tréningruha, 1500 férfi-, női- és gyermek-ballon. a legkelendőbb a kedvezményes áru női bluz, ebből már majdnem teljesen kifogytak a készletek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1967. augusztus 9.

a bb 31. sz. hír
----- / kádár jános a székesfehérvári vtrgyben / első bekezdésének első sora helyesen:

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára...

x x x

a bb 42. sz. hírben
----- / ejtőernyősugrás a dunába... / magyar honvédelmi sportszövetség

h e l y e t t

mindenütt

magyar honvédelmi szövetség / mhsz/

irandó!
/mti/

18.15/e

--

- 42 -

bb 66. új érdekes művészek

j-ju la

1967. augusztus 9.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a szocialista színházkultúra terén szerzett érdemeinek elismeréséért pártos erzszi színművésznőnek, a nemzeti színház tagjának és síménfalvy sándor színművésznőnek, a nemzeti színház tagjának a magyar népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet adományozta. a kitüntetések szerdán nyújtották át a művelődésügyi minisztériumban. /mti/

--

bb 65. visszatért a kánikula, a balaton ismét 25 fokos

1 cs/j-ju ie

1967. augusztus 9.

a múlt hét végén érkezett sarkvidéki hűvös, száraz jellegű légtömegek európa nagy részén megülledtek, és újabb felmelegedési időszak kezdődött. hazánkban szerdán 27-30 fókig melegedett fel a talajközeli levegő, de több állomáson mértek 32 fokot is, tehát néhány napos szünet után visszatért a kánikulai meleg.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a frissen kialakult anticiklon-rendszer egyelőre biztosítja a meleg utánpótlást az erőteljes napsugárzás révén. háromezer-négyezer méter magasságban viszont csupán plusz 2 fokos a levegő, amelynek harmatpontja rendkívül alacsony: minusz 20 fokig kellene lehűlnie ahhoz, hogy csapadékot adjon. a hozzánk legközelebb levő atlanti zivatarfront az alpok nyugati lejtőig jutott, de a hegygerinceken nem bír átkelni, mert az itt levő „páraéhes” levegőben átalakul. így a következő 36 órában nem számíthatunk újabb csapadéokra. a legutóbbi jelentések szerint nyugat-európában az itteninél kereken tíz fokkal hűvösebb az idő, a jelek szerint ezek a légtömegek is száraz jellegűek.
/folyt. köv-/

18.30/ju

-43-

WQ

1930-20

bb 65. / visszatért a ... 1. folyt. / -ju

a budapesten mért napi középhőmérséklet kedden egy fokkal alacsonyabb volt a sokévi átlagnál, a szerdai viszont két fokkal már túlhaladta. a balaton vize ismét 25 fokos, s csütörtökön valószínűleg 26 fokra melegszik fel. a csütörtöki előrejelzés: felhőátvonulások, száraz, meleg, napsütéses idő. a déli-délnyugati szél napközben megélenkül, a csütörtöki minimumok 12-17, a délutáni maximumok 30 fok körül alakulnak ki.
/mti/

--

bb 67. nemes dezső látogatása nagykőrösön

vid gö-ju la

1967. augusztus 9.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán nagykőrösre látogatott. utjára elkísérte jámbor miklós, a pest megyei pártbizottság titkára. első utjuk a konzervgyárba vezetett, ahol nagy ferenc, a városi pártbizottság osztályvezetője és az üzem vezetői fogadták a vendégeket. a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlójával kitüntetett gyár munkáját, eredményeit, valamint a jelenleg készülő csaknem 290 millió forintos rekonstrukció helyzetét Antal László főmérnök ismertette. a vendégek ezután a nagykőrösi állami gazdaságban működő önkéntes ifjúsági építőtábor keresték fel. este gyűlést rendeztek a táborban, amelyen nemes dezső az időszzerű bel- és külpolitikai kérdésekről tájékoztatta a fiatalokat.
/mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

j-ju la

1967. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. augusztus 9-én, szerdán este:

meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: kevés nappali felhőképződés valószínűleg eső nélkül. időnként élénk déli-dél-nyugati szél, a hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 30 fok körül.
/mti/

19.45/e

--
- 44 -

kl

bb 31. / kádár jános 1. folyt. /-ju

a vendégek a gyár műszaki vezetőinek kalauzolásával felkeresték a fontosabb üzemszerveket. először a televízió-gyáregység bemutatótermét tekintették meg, majd a különböző készülékek szalagszerű gyártását tanulmányozták. részletesen megismerlették a rádiógyártás munkafolyamatait, s ellátogattak a szer-számgyárba is. az üzemben mindenütt meleg szeretettel fogadták a párt központi bizottságának első titkárát, aki egy-egy szalagnál megállva, szívélyesen elbeszélgetett az ott dolgozókkal.

érdeklődött munkájukról, életükről, bejegyezte jókíván-ságait a szocialista brigádok munkanaplóiba, s szívélyes szavakkal mondott köszönetet a baráti fogadtatásért, virágcsokrokért. az üzemet járva, a gyár műszaki dolgozói részletesen tájékoztatták a vendégeket az egyes munkahelyek termelési eredményeiről, a gyártmányfejlesztés helyzetéről és terveiről, s bemutatták üzemük legújabb termékeit.

kádár jános délután a ságvári gyáregység szerelőcsarnokában rendezett munkásgyűlésen találkozott a vtrgy és más helybeli üzemek dolgozóival. a megye mind az öt járásából népes munkásküldöttségek érkeztek a gyűlésre, s elküldték képviselőiket a megye termelőszövetkezetei is.

a nagygyűlést a himnusz hangjai után herczeg károly nyitotta meg, majd kádár jános szólt a megjelentekhez. átadta az üzem dolgozóinak a párt központi bizottságának szívélyes üdvözlését, elismeréssel nyilatkozott a gyár kollektívájának jó munkájáról, majd az ország belső helyzetéről és a nemzetközi élet időszzerű kérdéseiről tájékoztatta az egybegyűlteket.

a délutáni órákban kádár jános felkereste a székelyfehérvárótt állomásozó magasabb katonai egység parancsnokát. kálazi józsef vezérőrnagy, parancsnok üdvözölte a párt központi bizottságának első titkárát, majd baráti eszmecsere következett.

/folyt. köv./

20.00/ju

-45-

kl

bb 31. / kádár jános ... 2. folyt. /-ju

ezután kádár jános rövid sétát tett a város főutcáján, ahol többek között találkozott és szívélyesen elbeszélgetett veterán munkásmozgalmi harcosokkal. a józsef attila lakónegyedben a szívélyes invitálásnak eleget téve, betért juhász károlynénak, a virgy dolgozójának otthonába, amerre járt, mindenütt nagy szeretettel vették körül, köszöntötték a párt első titkárát.

este a velence szállóban a hazafias népfront fejei bizottságának elnöksége vacsorát adott kádár elvtárs tiszteletére, amelyen részt vettek a város és a megye politikai, gazdasági vezetői, tudományos munkásai, értelmiségi dolgozói.

a megjelenteket enge jános, a hazafias népfront megyei bizottságának alelnöke köszöntötte, majd a vacsorán pohárköszöntőt mondott molnár henrikné, a németajku gánt község tsz munkavezetője és kádár jános. /mti/
csapat

...-

21.10/ju

-46-

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 10.

bb. 1. öt világrészből 200 idegenforgalmi újságíró és író várnak a magyarországi fíjet-kongresszusra

i h b j / h n é / e i e l a

1967. augusztus 10.

a nemzetközi idegenforgalmi év egyik legnagyobb és legjelentősebb eseménye a fíjet - federation internationale des journalistes et écrivains du tourisme, idegenforgalmi újságírók és írók nemzetközi szövetsége - kongresszusa, amelyet magyarországon rendeznek meg szeptember 15-25 között.

máris sorra érkeznek a jelentkezések a világ minden tájáról. az eddigiek szerint az öt kontinensről mintegy 200 idegenforgalmi újságíró és író látogat el hazánkba. az ötnapos tanácskozáson, amelyet siófokon tartanak meg, elemzik a résztvevők, hogyan segítheti a nemzetközi sajtó az idegenforgalom szélesítését, milyen kapcsolatot kell kiépíteni az idegenforgalom hivatalos képviselői és az újságírók között, hogyan tájékoztathatnak jobban az újságírók egy-egy ország idegenforgalmi adottságairól. a kongresszus felméri a fíjet eddigi munkáját és hosszabb távra megszabják a szövetség feladatát.

a tanácskozás után a nemzetközi idegenforgalmi újságírók képviselői természetesen megismerkednek hazánk legszebb tájaival, a legvonzóbb idegenforgalmi értékeinkkel, közöttük a magyar zenével, népművészettel - például részt vesznek egy falusi lakodalmon, és egy szüreti mulatságon. a „zenés utazás a magyar gasztronómia világában„ címmel megrendezésére kerülő országjáráson pedig megízlelik a különböző tájak magyar szakácsművészetének remekét. /mti/

...-

- 1 -

MLU